

cuadrones de Caballería de la Guardia Civil se situaron también en las proximidades de la estación.

Guardias de Orden público acordonaban las aceras para impedir el tránsito de la muchedumbre.

EN LOS ANDENES

A las once y media comenzó a llegar a los andenes el elemento oficial, y a los pocos momentos se encontraban presentes el jefe del Gobierno y el ministro de Estado; gobernador civil, alcalde de Madrid, capitán general, Sr. Orozco; gobernador militar, capitán general de la Armada, los introductores de embajadores, conde de Velle y duque de Vistahermosa.

Momentos después llegó el Infante D. Fernando, acompañado de su ayudante, señor Ordóñez.

También se encontraba en la sala de espera una Comisión de concejales, formada por los señores Alberca, Fernández y Plaza.



Soldado persa de Caballería.

EL MONARCA SALE DE PALACIO

A las doce menos cuarto el Monarca salió de Palacio, descendiendo por la escalera principal, donde estaba formado el Cuerpo de Alabarderos.

A los acordes de la Marcha fúsilera pasó hacia el patio central, tomando asiento en el landó, acompañado del general Miláns del Bosch.

La guardia exterior de Palacio le tributó honores al cruzar la plaza de la Armería.

Precediendo al coche regio, y a los estribos de éste, cabalgaban los correos de gabinetes y los caballeros.

El Soberano vestía uniforme de capitán general y llevaba la banda persa del Sol y los Leones, la más alta de cuantas se conceden en Persia.

Al llegar a la estación fué Su Majestad cumplimentado por el elemento oficial.

El Sr. Sánchez Guerra, que iba de uniforme, lucía también una banda del Imperio persa, que le fué concedida hace años, cuando ocupaba la cartera de Gobernación.

El Monarca pasó a los andenes, donde estaba formada una compañía del regimiento Inmemorial del Rey, con bandera y música, y vistió las fuerzas que le tributaron honores.

El tren llegó con quince minutos de retraso.

Cuando el tren entraba en agujas sonaron las salvas de cañón reglamentarias, que anunciaban la llegada del egregio huésped.

La Banda del regimiento del Rey entonó el himno persa.

Llegado el tren, descendió el Shah, estrechando la mano de nuestro Monarca.

Seguidamente descendieron el Príncipe Samsao Khan y los demás individuos del séquito.

El Shah vestía de uniforme, luciendo en el pecho un hermosísimo brillante de incalculable valor.

Seguidamente el egregio viajero y nuestro Rey se dirigieron al lugar próximo donde se hallaban las autoridades, y el Monarca presentó al Shah al elemento oficial y palatino. Luego el Shah hizo a su vez a nuestro Monarca la presentación de los individuos de su séquito.

Seguidamente el Rey de España y el Shah revistaron las fuerzas que les habían rendido honores. Estas desfilaron después ante las egregias personas, y el Monarca y su egregio huésped se dirigieron a la rotonda de la estación.

Nuestro Soberano y el Shah de Persia ocuparon el primer «dau»; en el segundo tomaron asiento el Príncipe Samsao Khan y el marqués de la Torrejilla; en el tercero, el ministro plenipotenciario de Persia en París

y el general Miláns del Bosch; en el cuarto, el ayudante de S. M., Sr. Vigón, e individuos del séquito del Shah, y en el quinto, el mayordomo de semana de servicio y los demás individuos del séquito del Soberano persa.

El coche que ocupaban el Monarca y el Shah fué escoltado por una sección de la Escolta Real.

Durante el trayecto, el público ovacionó repetidas veces a los Soberanos.

LLEGADA A PALACIO.—LA RECEPCION Llegado el cortejo regio a Palacio, los Soberanos fueron recibidos en la primera meseta de la escalera principal por los grandes de España.

En la segunda meseta esperaban la Reina doña Victoria y sus damas de honor. La Reina dió el brazo al Shah y el Rey de España a la Infanta doña Isabel, que también se hallaba allí presente.

LA RECEPCION OFICIAL Seguidamente se dió comienzo a la recepción oficial, a la que asistieron, a más de los jefes superiores de Palacio, las damas de la Reina, duquesa de San Carlos y las de Pastрана, Parcent, Tovar, Ahumada, Baena, Seo de Urgel y de la Victoria, y las condesas de Aguilar, Castrillo y Orgaz.

Los duques de Gor, Aliaga, Tovar, Almodóvar del Valle, Medinaceli y Valencia; los marqueses de Peñarol, Fontalva, San Vicente y Arizco, y los condes de Aguiar de Inestrillas, Torrecilla de Cameros, Flo-

ridablanca, Mendaro y los primogénitos D. Carlos Niculant y D. Ignacio-Figuera.

EL DESFILE Terminada la recepción comenzó el desfile. El desfile resultó brillantísimo.

Desde el balcón principal lo presenciaron la Reina Doña Victoria, el Shah y nuestro Soberano. En los balcones laterales estaban el séquito del Shah y el elemento oficial y palatino.

El Príncipe de Asturias y sus augustos hermanos ocuparon otros balcones. El capitán general se situó a la izquierda de la puerta de Palacio.

Al pasar el general Cabanellas, que mandaba la brigada de Caballería, la muchedumbre le ovacionó calurosamente.

Otra nota simpática fué el entusiasmo con que el público aplaudió al cabo de cornetas del escuadrón de la Guardia Civil, que hizo verdaderas filigranas con su instrumento al pasar bajo el balcón donde estaban los Reyes.

LOS REYES, ACLAMADOS Terminado el desfile, la muchedumbre que se había estacionado bajo los balcones de Palacio ovacionó a las egregias personas.

El Shah de Persia, visiblemente emocionado por las incansables aclamaciones del pueblo, saludó repetidas veces a la muchedumbre.

ALMUERZO INTIMO Terminado el desfile, los Reyes y el augusto huésped pasaron al comedor de gala, donde se sirvió un almuerzo de carácter íntimo.

Esta noche, a las nueve, se celebrará el banquete oficial anunciado.

LA RECEPCION OFICIAL Seguidamente se dió comienzo a la recepción oficial, a la que asistieron, a más de los jefes superiores de Palacio, las damas de la Reina, duquesa de San Carlos y las de Pastрана, Parcent, Tovar, Ahumada, Baena, Seo de Urgel y de la Victoria, y las condesas de Aguilar, Castrillo y Orgaz.

Los duques de Gor, Aliaga, Tovar, Almodóvar del Valle, Medinaceli y Valencia; los marqueses de Peñarol, Fontalva, San Vicente y Arizco, y los condes de Aguiar de Inestrillas, Torrecilla de Cameros, Flo-

ridablanca, Mendaro y los primogénitos D. Carlos Niculant y D. Ignacio-Figuera.

EL DESFILE Terminada la recepción comenzó el desfile. El desfile resultó brillantísimo.

Desde el balcón principal lo presenciaron la Reina Doña Victoria, el Shah y nuestro Soberano. En los balcones laterales estaban el séquito del Shah y el elemento oficial y palatino.

El Príncipe de Asturias y sus augustos hermanos ocuparon otros balcones. El capitán general se situó a la izquierda de la puerta de Palacio.

Al pasar el general Cabanellas, que mandaba la brigada de Caballería, la muchedumbre le ovacionó calurosamente.

Otra nota simpática fué el entusiasmo con que el público aplaudió al cabo de cornetas del escuadrón de la Guardia Civil, que hizo verdaderas filigranas con su instrumento al pasar bajo el balcón donde estaban los Reyes.

LOS REYES, ACLAMADOS Terminado el desfile, la muchedumbre que se había estacionado bajo los balcones de Palacio ovacionó a las egregias personas.

El Shah de Persia, visiblemente emocionado por las incansables aclamaciones del pueblo, saludó repetidas veces a la muchedumbre.

ALMUERZO INTIMO Terminado el desfile, los Reyes y el augusto huésped pasaron al comedor de gala, donde se sirvió un almuerzo de carácter íntimo.

Esta noche, a las nueve, se celebrará el banquete oficial anunciado.

LOS SAINETES DE LA VIDA

Una boda en San Cayetano que acaba con una carga de Caballería

¡Y la novia y dos personas más a la Casa de Socorro!

Con los cabellos crispados y la piel tirante, como si acabáramos de salir de una ducha, empezamos este conmovedor relato. La cosa no es para menos. Vamos a contar una de esas escenas que se repiten en Madrid con cierta frecuencia y que generalmente no llegan a conocimiento del público. Un verdadero sainete, que tiene un fondo de dolor íntimo y hasta melodramático, como si hubiera salido de la pluma del propio D. Carlos Arniches.

BODA DE RUMBO

La acción en la iglesia de San Cayetano, con la fresca, a las ocho de la mañana. Se trata de una boda. Frente a las gradas de la puerta del templo espera una multitud. Mujeres y chiquillos en su mayoría, aguardan la llegada de los novios. Hay ambiente... Los chiquillos se aprestan a recoger las perrillas del padrino. Se presiente la murga, y la imaginación recorta en el horizonte las siluetas de los grandes rippers que llevan a los invitados en estas bodas populares a la Bombilla.

Se oye un rumor y unos vítores. Llega la novia, con su velo blanco y su azahar en el pecho. Es lindísima. «¡Qué linda viene!» «¡Mire usted!» «¡Anda con la Antonia, y qué guapa está!»

Antonia Garrido Duro acaba de dejar para siempre su habitación de soltera de la calle del Tribulete, número 12, donde se deslizaron parte de los diez y ocho años de su juvenil existencia. Llega del brazo de su tío, D. Aniceto Mejía Maroto, a quien con su esposa, doña Concecha Duro y López, corresponde el padrazgo de los contrayentes.

Gritos, vivas a los novios, palmoteo, y al fin toda la comitiva que se hunde en la semi-obscuridad del templo.

LA MADRE DE LOS CUATRO HIJOS

La calle queda vacía, y el Sol luce espléndido. Se oye algún pregón, algún chiquillo que grita... Llega, a toda prisa, un rezagado. También alguna mujer del pueblo entra apresuradamente, poniéndose un pañuelo de bolsillo sobre los cabellos. Llegan aún otras personas, todas gentes modestas, entre ellas verduleras que acaban de abandonar un momento el puesto para asistir a la boda de la Antonia con Nicolás Santander Arranz, muchacho simpatiquísimo y guapo, de veintiséis años—la mejor edad—, y que también acaba de dejar la compañía de sus ascendientes en la calle de Moratines, 2, para fundar el nuevo nido.

Cuando todo está en calma, aparecen dos figuras de mujeres: una joven, otra ya madura. La primera, de veinticuatro años, soltera y con cuatro hijos; viuda la segunda, y rayana en los cuarenta.

La joven está pálida como una muerta. La mujer madura parece más entera. Se echa hacia atrás y se remanga los brazos, incitando a la otra.

—No seas pánfila, Juana; que ese hombre es pa ti, porque así tié que ser. Tú verás el mitin que le vamos a dar... No te atorroles... En cuanto aparezcan en la puerta, ¡zas!, a él con las uñas en alto. Yo me encargo de lo demás... ¡Tío indecente!... ¡Qué s'habrá figurao! Amos, hombre... ¡Dejar abandoná a una mujer con toos sus derechos de madre!...

—Señá Fernanda; yo estoy que me privo... ¿Qué va a pasar aquí? ¡Vámonos ya!... Yo no me atrevo...

—¿Irnos? Tan cierto como que mi difunto está bajo tierra, que ese niño se lleva hoy su merecido... ¡Apártate, que ya salen!

Se masca el drama. En el fondo de la iglesia se dibujan las siluetas de los felices contrayentes y de su acompañamiento. Resuenan, otra vez los ¡viva la novia!, y la pareja surge al fin en la puerta del templo.

ridablanca, Mendaro y los primogénitos D. Carlos Niculant y D. Ignacio-Figuera.

EL DESFILE

Terminada la recepción comenzó el desfile. El desfile resultó brillantísimo.

Desde el balcón principal lo presenciaron la Reina Doña Victoria, el Shah y nuestro Soberano. En los balcones laterales estaban el séquito del Shah y el elemento oficial y palatino.

El Príncipe de Asturias y sus augustos hermanos ocuparon otros balcones. El capitán general se situó a la izquierda de la puerta de Palacio.

Al pasar el general Cabanellas, que mandaba la brigada de Caballería, la muchedumbre le ovacionó calurosamente.

Otra nota simpática fué el entusiasmo con que el público aplaudió al cabo de cornetas del escuadrón de la Guardia Civil, que hizo verdaderas filigranas con su instrumento al pasar bajo el balcón donde estaban los Reyes.

LOS REYES, ACLAMADOS

Terminado el desfile, la muchedumbre que se había estacionado bajo los balcones de Palacio ovacionó a las egregias personas.

El Shah de Persia, visiblemente emocionado por las incansables aclamaciones del pueblo, saludó repetidas veces a la muchedumbre.

ALMUERZO INTIMO

Terminado el desfile, los Reyes y el augusto huésped pasaron al comedor de gala, donde se sirvió un almuerzo de carácter íntimo.

Esta noche, a las nueve, se celebrará el banquete oficial anunciado.

LA HECATOMBE

—Míralo; ahí le tiés... ¡Pillo, mal hombre, granuja, toma!... ¡Zas, zas!

La calle vibra un momento como herida por el fragor de una batalla.

Pasado el primer instante de estupor, se eleva de la muchedumbre que esperaba la salida de los novios y de los que los acompañaban, un clamor que hiere los cielos. Caen los invitados sobre las dos mujeres causantes del escándalo. Estas no cesan de gritar y lanzar toda suerte de denuestos e injurias.

—¡So morral! ¡Tío indecente! ¡Dejar abandoná a una creatural!

Los invitados se sienten estremecidos por el espectáculo y caen como furias sobre las dos mujeres. El griterío es ensordecedor. ¡Canallas, tías perras, golfas, tu madre, tu padre!

Intervienen las verduleras, y sacan, de un tirón, todo el repertorio. La calle de Embajadores se llena de vecinos, que poco a poco gritan también desde los balcones. El espectáculo desarrollado a las puertas de San Cayetano no cesa. De los dichos se ha pasado a los hechos, y cuéntase que

hubo mientes como puños, y hubo puños como mientes.

Entre el griterío ensordecedor suena de cuando en cuando el chasquido de una «boteta». Otras veces es una voz la que desgarrará el aire: «¡Guardias! ¡Socorro!»

Pero a todo esto el tumulto ha degenerado en una verdadera batalla. Han surgido dos bandos. La novia es llevada en volandas hacia la Casa de Socorro, porque se ha encontrado una de las manotadas ciegas que se repartían. El novio quiere matar a alguien y hay que contenerle. El padrino recomienda calma y alguno de los testigos ha desaparecido para llamar a los guardias.

LLEGA LA AUTORIDAD

Si no llegan pronto los guardias de Seguridad y de Policía Urbana, que requeridos por dichas personas, acudieron presto, en la calle de Embajadores no queda, al cuarto de hora, sino unos cuantos trozos de invitados, distribuidos al azar sobre el pavimento.

Como sería la cosa que los guardias, según nos dicen, ¡tuvieron que cargar contra la muchedumbre!

Aquello rebasó los límites de lo previsto. ¡Las cosas que oyeron los representantes del Orden! Y no oyeron más porque algunos, o mejor dicho algunas, se habían quedado roncas.

Cuando se restableció la calma y se hizo el resumen de lo ocurrido se supo que, además de las lesiones leves de la novia, hubo que curar en la Casa de Socorro a Juana Romero, de veinticuatro años, soltera, con domicilio en las Chozas de la Alhóndiga, 27, y a Fernanda Castellanos, de treinta y nueve, viuda, que acompañaba a la anterior. Ambas presentaban contusiones en la cara, brazos, pecho, piernas, vientre, etc., etc. ¡A poco las matan!

VIAJE DE NOVIOS

El viaje de novios lo realizaron los contrayentes a pie y seguidos de 400 o 500 personas, hasta la Comisaría, donde declararon lo ocurrido.

Según parece, el novio, que es un joven decentísimo, fué víctima de una mala voluntad. No está aclarado que sean ciertas las imputaciones que se le hicieron. De todas suertes, nos limitamos a narrar el hecho, porque las causas del mismo son de aquellas que a veces son difíciles de poner en claro.

¡Quién se atreva a sondear en el abismo del corazón humano!

Y aquí termina el sainete. Perdonad sus muchas faltas.

Advertimos a los colaboradores espontáneos que no se devuelven los originales ni sostenemos correspondencia sobre los mismos.

ACCION DE ESPAÑA EN AFRICA

Commemoración de la toma de Xauen

La rectitud de un juez militar

PARTE OFICIAL

El general encargado del despacho, desde Tetuán comunica lo siguiente:

«En territorios Ceuta-Tetuán, Larache, Feñón y Alhucemas, sin novedad. Comandante general Melilla comunica que cantinero posición Midar, acompañado de un moro, fué agredido entre aquella posición y Bufarcuf día 7, apareciendo día 8 cadáver del moro, suponiendo que cantinero se halla poder enemigo. Día 7 fué hostilizada posición Midar con cuatro disparos cañón, sin novedad. Capitán octava mía manifiesta que Chej-bu-Nicho-Uahach Amar y demás gente Guelaia sometidos, han pasado residir antigua posición Amesdan, encargándose vigilancia aquella parte. Comandante décima mía (Dar-Quebdani) comunica que en noche del 5 han hecho acto sumisión diecinueve familias, compuestas 180 personas, que fueron perseguidas enemigo, el cual no logró quitarles ganado por haber organizado aquella mía pequeña jarka con parientes recién sometidos, que salió en su auxilio, cruzándose algunos disparos sin novedad por nuestra parte.»

DESDE MELILLA

LA REPATRIACION

Melilla, 10.—La repatriación de fuerzas se efectuará en la siguiente forma:

Día 13, para Málaga: batallón de Córdoba, compañía de Ferrocarriles y la banda de música de Pavía. Día 15, para Málaga: batallones de Gravelinas y Segovia. Día 17, para Sevilla: tercero de Zapadores y una compañía de Alumbrado. Día 19, para Valencia: batallón de Otumba, sexto ligero y la banda de música del regimiento de Guadalupe. Día 22, para Valencia: quinto de Zapadores. Día 23, para Santander: séptima compañía de la Comandancia de Intendencia. Día 25, para Málaga: batallón de instrucción de Infantería, grupo de instrucción de Caballería y grupo de instrucción de Artillería y la unidad Radiotelegráfica.

LOS DUEÑOS DE UN CAÑON COBRAN POR LOS DISPAROS

Melilla, 10.—Circula una versión acerca de la especulación que hacen los moros del cañón emplazado en la cima del monte Huseganen, que tiene una gran parte de cómica. Este cañón, que nuestros soldados de Dar Quebdani bautizaron con el nombre de «El Felipe».

Referen que cuantos indígenas lo desean acuden allí y abonan cinco duros por cada disparo, con derecho a elegir el lugar sobre el que han de disparar.

Durante la noche, los dueños del cañón quitan el cierre para que nadie pueda hacer uso del mismo.

En Dar Quebdani, cuando el cañón hace un disparo, dicen los soldados:

—Ya está hablando «El Felipe».

Por la noche sólo ha disparado cuando los aviadores efectuaron los primeros vuelos nocturnos.

CONVOY PREPARADO.—PRESENTACIONES.—POSICIONES DESMANTELADAS

Melilla, 10.—Se encuentran frente a Alhucemas, con objeto de desembarcar un convoy, el vapor «España número 5», el cazatorpedero «Bustamante», el guardacostas «Alcazar» y otras embarcaciones menores.

Dada la actitud levantisca adoptada nuevamente por aquellos kabilenos, no se sabe si se podrá desembarcar el convoy.

En caso negativo irán los citados barcos al Peñón, pues llevan víveres y efectos para ambas plazas.

Se han presentado en la zawiya de Abbada algunos significados indígenas de Beni-Tuzin y Beni-Ulichek, sometidos al Majzen.

Se ha ordenado el desmantelamiento de las posiciones de Calull, Sbu-Sba y Alall-Hariga.

Los confidentes del campo duentran que Abd-el-Krim va a contraer matrimonio uno de estos días, y se propone inmediatamente reorganizar su harka, para lo cual irá a Beni-Tuzin y Beni-Ulichek.

UNA COLUMNA DE KANDUSI HA RECONOCIDO LOS MONTES DE BUCHERIT

Melilla, 10.—Del campamento de Kandusi ha salido una columna, compuesta de fuerzas de las tres armas y cuerpos auxiliares, que efectuó un paseo militar de reconocimiento en dirección de los montes Bucherit.

De Tistutin salió otra columna y estableció contacto con la anterior.

Ambas regresaron a sus puntos de partida sin novedad.

Se ha establecido una línea telefónica que permite comunicarse con la posición de Uiat Aitxa y otra con Cala Tramontana.

En breve se celebrará una fiesta en el fuerte de Cabrerizas. Se obsequiará a los reclutas militares europeos e indígenas.

La fiesta ha sido organizada por la señora del comandante general.

DESDE TETUAN

HA FALLECIDO EL JEFE DE LOS REGULARES DE CEUTA

Tetuán, 10.—Ha causado aquí general sentimiento la noticia de la muerte del jefe de los Regulares de Ceuta, teniente coronel don Ladislao Ayuso.

Era un brillante jefe: tenía la laureada de

San Fernando por la acción de Beni-Salem, y estaba propuesto para la Medalla militar.

De aquí han marchado a Ceuta para asistir al entierro todos los jefes y oficiales de Regulares.

SE ORGANIZAN FESTEJOS PARA COMMEMORAR LA TOMA DE XAUEN

Tetuán, 10.—El día 14 se cumple el segundo aniversario de la ocupación por las tropas españolas de la misteriosa y sagrada ciudad de Xauen. Con este motivo se preparan grandes festejos.

Para que resulten más brillantes, ha sido creado de aquella ciudad una Comisión, integrada por dos comerciantes y un jefe de la guarnición, con el fin de recabar el apoyo de las autoridades para el mayor esplendor de las fiestas.

Estas durarán tres días. Las autoridades han ofrecido varios camiones, que harán el transporte gratis, y en Xauen se ha dispuesto alojamiento cómodo para los forasteros.

Las fiestas empezarán con una diana por las bandas militares.

Luego se inaugurará una plaza y una lámpara, que rotularán la plaza de España y la calle de Alfonso XIII.

También se inaugurarán varias fuentes públicas.

Habrán ranchos extraordinarios a las tropas regulares y peninsulares.

DESDE LARACHE LA RECTITUD DE UN JUEZ MILITAR

Larache, 10.—La autoridad judicial se ha negado a que vayan a Madrid, llamados por el Consejo Supremo, D. José Vabórcel y el capitán de Intendencia Sr. García Bremón, aduciendo que es imprescindible su presencia en esta plaza a los efectos de la investigación de la causa que se sigue por el desfalco de un millón de pesetas, cometido en el Parque de Intendencia.

DESDE CEUTA LAS NUEVAS POSICIONES ESTAN ABASTECIDAS

Ceuta, 10.—Nuevos detalles del desembarco en M'Ter dicen que las posiciones ocupadas por nuestras tropas están dotadas de todos los elementos necesarios y provistas de abundantes víveres y municiones.

Varios grupos de indígenas se alzaron al darse cuenta del desembarco, no oponiendo resistencia alguna durante el tiempo que se empleó en establecer las posiciones.

Algunos jefes de la kabilia de Beni Guiz se presentaron a Castro Girona, haciendo actos de sumisión. Estos jefes quedaron sometidos y acampados con el general.

Al efectuar una exploración entre Netel y Mesiaa el dirigible y los hidroaviones del «Dédalo», fueron tiroteados, sin éxito, por un pequeño grupo de rebeldes desde la altura de Punta de Pescadores.

Frente al campamento han quedado fondeados durante esta noche los buques de guerra. Mañana se cree que regresarán para conducir el resto de la expedición.

CONTINUA LA SUMISION DE LAS KABILAS

El general Burguete ha facilitado a la Prensa la siguiente nota:

«Las noticias que ayer se anticipaban respecto a disensiones entre nuestro partido afecto, que cada vez va teniendo mayor predominio, y el que sigue a Abd-el-Krim, se confirman plenamente, pues en la fracción de Ulad Ail, de Beni-Tuzin, vecina a Beni-Urriagué, el partido afecto al Maghzen, que es el de los Ulad Yahia, ha entablado ayer el combate con los partidarios de Abd-el-Krim, que han sido completamente derrotados.

En Gueznaia también sigue aumentando nuestro partido, y con todas las demás kabilas sigue activamente negociación, de las que sigue haciendo noticias muy favorables, incluso con el partido más desafecto, que, indudablemente, al darse cuenta de cómo aumenta en fuerzas el partido del Maghzen, busca medios para venir también a nosotros.

También la kabilia de Beni Ulixech trata de someterse, ofreciendo entrega de rebeldes.»

LA DETENCION DEL CONSUL DE UXDA

El Gobierno francés da explicaciones

En el ministerio de Estado se ha facilitado la siguiente nota oficial:

«Como resultado de la reclamación presentada sin pérdida de tiempo por el Gobierno español, el Gobierno francés ha dispuesto la inmediata liberación del agente consular de España en Uxda, quien se encuentra ya en su puesto.

El ministro de Negocios de París ha hecho saber oficialmente al embajador de España que las autoridades del Protectorado francés en Marruecos desautorizan la conducta que con motivo de este incidente han observado los agentes oficiales de la frontera del Mulul, habiéndoles dado instrucciones asimismo para que se inicie el oportuno expediente.

Por su parte, el Gobierno español de la detención del Sr. Cajas ordenó al consul general, Sr. Clará, se trasladase a Uxda para abrir una amplia información acerca de lo ocurrido.»

DE SOCIEDAD

En la iglesia del Asilo de Huérfanos del Sagrado Corazón se celebró el sábado por la tarde el enlace de la encantadora señorita María Matilde Cabeza de Vaca y Ruiz Sol...

El superior de los Agustinos, padre Negrete, bendijo la unión, que fué apadrinada por la madre de la novia, condesa del Peñón de la Vega...

Realzaba la novia su figura con los primores de su blanco traje de «cortepe», con magnífico manto de encaje de aplicación y punto de aguja...

Terminada la ceremonia, todos los invitados pasaron al salón contiguo de la iglesia, donde se hallaba preparado espléndido «buffet»...

Hicieron los honores amablemente la joven marquesa de Fuente Santa y de Valdecañas y la señora de Fernández Arroyo...

Los recién casados salieron seguidamente para Zaragoza, desde donde se trasladarán a Italia, regresando luego a Granada...

Otra boda, celebrada el sábado por la tarde, fué la de la señorita Isabel Marín y Barranco...

En abril de 1906, el Canciller se vió acometido de un desvanecimiento en plena sesión del Reichstag. Tan pronto como me dieron la noticia me apresuré a ir a la Cámara...

transcurrió sin ningún incidente. Después me trasladé, para descansar, al castillo de Highcliff...

Antes de mi partida para Inglaterra, el Canciller, muy satisfecho de la invitación que me habían hecho, discutió ampliamente conmigo los medios que debíamos poner en práctica...

Por la noche, después de comer, se los mostraba a los amigos y confidentes míos que me acompañaron en mi viaje: el gran mariscal de la Corte, el Príncipe Eulenburg y el Príncipe Max Egon Fürstenberg...

Un año después fué cuando se produjo el incidente llamado de la «interviu». Esta intervü había sido publicada por el «Daily Telegraph»...

Aquella intervü desencadenó en la Prensa una verdadera tempestad. El Canciller tomó la palabra ante el Reichstag...

Hacia fines del otoño de 1907, aceptando la invitación del Rey Eduardo, la Emperatriz y yo salimos para Windsor. La familia real inglesa nos acogió con la mayor amabilidad...

al Príncipe y a su esposa, a quienes no se había anunciado mi visita. Pasé el día charlando con él que, tostado por el aire del mar y el sol, hacía grandes progresos en su convalecencia.

En la iglesia del Asilo de Huérfanos del Sagrado Corazón se celebró el sábado por la tarde el enlace de la encantadora señorita María Matilde Cabeza de Vaca y Ruiz Sol...

El superior de los Agustinos, padre Negrete, bendijo la unión, que fué apadrinada por la madre de la novia, condesa del Peñón de la Vega...

Realzaba la novia su figura con los primores de su blanco traje de «cortepe», con magnífico manto de encaje de aplicación y punto de aguja...

Terminada la ceremonia, todos los invitados pasaron al salón contiguo de la iglesia, donde se hallaba preparado espléndido «buffet»...

finísima—su gentileza con su vestido blanco y su velo de valioso encaje.

El arzobispo de Valencia, en funciones todavía de obispo de Madrid-Alcalá, bendijo la unión, de la que fueron padrinos la señora de Torres Quevedo...

Una vez terminada la ceremonia, se trasladaron los invitados a casa de los marqueses de la Frontera...

La Infanta doña Isabel, que profesa a la novia sincera simpatía, le envió una preciosa corbille de camelias blancas con una carta autógrafa deseándole eternas venturas.

Los novios marcharon a una finca propiedad de los señores de Torres Quevedo, donde pasarán los primeros días de su luna de miel...

Sean muy felices los nuevos esposos.

La marquesa de Viana y su hija la condesa de Torrehermosa se encuentran en Bruselas pasando unos días con los embajadores de España...

La condesa del Puerto ha salido para Checoslovaquia con objeto de pasar una temporada al lado de sus hermanos los Príncipes de Metternich.

Está concertado el enlace de la bella señorita María Álvarez de las Asturias y Goyeneche, hija del duque de Gor, con el actual gobernador de Sevilla...

Ha llegado a Madrid, acompañado de la duquesa, el duque de Birona.

LEON-BOYD

La bandera de Regulares de Larache

Esta mañana manifestaron en el ministerio de la Guerra que para recibir la bandera que el Grupo de Fuerzas Regulares Indígenas de Larache ofrece el Ayuntamiento de Sevilla...

En dicho acto se impondrá a la bandera del Grupo la Medalla Militar, que con esta fecha le ha sido concedida.

TEATRALERIAS

A PROVINCIAS

Dentro de pocos días marchará a trabajar a los teatros de Guadalajara, Burgos, Zaragoza y algunos del Norte la compañía ómica de Rafael Ramirez...

El sábado se celebró una reunión de autores y empresarios de teatro, de cuyo resultado se guardó absoluta reserva.

No obstante, nos hemos enterado que después de la entrevista se cursaron telegramas a varios empresarios de provincias...

Parece que en las negociaciones que se entablen tendrán los empresarios absoluta igualdad de derechos que sus contrarios...

Hoy ha regresado a Madrid D. Isaac Fraga, presidente de la Asociación de empresarios, y el jueves se reunirá la Junta directiva de la misma.

EN EL REINA VICTORIA PROXIMOS ESTRENOS

En la presente semana se estrenará en este teatro el gracioso vodevil «El ministro Flerifieu»...

La partitura es del eminente compositor Amadeo Vives, y el libro, de los Sres. José Juan Cadenas y Emilio G. del Castillo.

A este estreno seguirá el de la ópera en tres actos titulada «Roma se divierte», música del célebre compositor de «La casta Susana»...

«LOS LEONES DE CASTILLA», EN MONTEVIDEO

En el teatro 18 de Julio, de Montevideo, debutó la compañía Danyans, que estrenó la zarzuela «Los leones de Castilla»...

La obra ha sido muy bien presentada. En la interpretación fueron aplaudidos con entusiasmo...

entusiasmo Celia Gaván, Luz Barrilero, notable triple cómica, que hace años recorre los teatros de América de éxito en éxito...

CONCHA TORRES

Está en vias de formación una compañía dramática, a base de la trágica actriz española Concha Torres y Pedro Codina.

RAMBAL EN ESPAÑA

Después de una provechosa campaña en los teatros de Buenos Aires, Chile y Bolivia, ha regresado a España el reputado actor señor Rambal...

Con el citado actor han regresado también, y se hallan en esta corte, la notable actriz de carácter Amalia Sánchez...

PEPITA MELIA

La hermosa y notable primera actriz Pepita Melia, que en anteriores temporadas supo captarse las simpatías del público de Zaragoza...

Esta noche, para despedida de la compañía, beneficio del primer actor y director Benito Cibrián.

En Francia dispondrán de camas los viajeros de segunda y tercera clase

Paris, 9.—El ministro del Trabajo ha inspeccionado ayer un modelo de coche ferroviario, mixto de tercera y segunda clase...

Cada uno de dichos departamentos contiene tres camas plegables y superpuestas en cada lado, lo que hace que sumen seis...

La primera está formada sobre la misma banqueta de asientos; la segunda se forma al levantar horizontalmente el respaldo del asiento...

De desear es que pronto quede adoptado en España tan ingenioso como cómodo sistema.

DESDE LISBOA

Las fiestas celebradas con motivo del aniversario de la República han transcurrido con tranquilidad.

En el cementerio del Alto de San Juan se celebró el acto de colocar la primera piedra del monumento a la memoria de Machado Santos...

También se pronunciaron discursos ante las tumbas del almirante Cándido dos Reis y Miguel Bombarda.

En diferentes Asociaciones se celebraron sollemnes sesiones en honor de los hombres más eminentes de la República...

Ha causado gran sentimiento la noticia de haber fallecido en París el marqués de Sovral, anciano diplomático portugués...

Dentro del régimen de economías que se ha propuesto hacer el Gobierno en todos los servicios, figura el de mil contos en el Instituto de Seguros sociales.

En el parque de Aviación, y ante el general Sr. Alberto da Silveira, se han realizado, con éxito, experiencias de paracaídas.

Se prepara un entusiasta recibimiento al Presidente de la República, a su regreso del Brasil. Además del cierre del comercio el día de la llegada...

El Gobierno de los Estados Unidos de América ha invitado al de Portugal a la Conferencia que se celebrará el 25 del actual en Honolulu...

Han sido nombrados: el ingeniero inspector D. Enrique Carvalho Amunhao, director de Caminos; el ingeniero de segunda clase don Bonifacio González Meira...

AVISOS UTILES

RUBINAT-LLOORACH. Es la mejor AGUA MINERAL NATURAL PURGANTE. Dosis Purgante: 1/2 vaso de agua; laxante: 1/4 vaso...

Grandes Almacenes de la Puerta del Sol. EQUIPOS PARA NOVIAS. Es muy importante para las novias visitar en Madrid las secciones de EQUIPOS PARA NOVIAS y LENCERIA FINA...

rante la semana de Kiel el Príncipe había tenido conversaciones conmigo, con el Canciller y con diferentes hombres de Estado...



Lord Kitchener.

qué cayera muy pronto y fuera reemplazado por Rouvier, que era un político sensato, bien dispuesto a entenderse con Alemania...

menté al Príncipe Radolín, que había recibido ya instrucciones en Berlín, que aprovechara la «constelación» Rouvier para evitar en el futuro toda posibilidad de conflicto entre los dos países.

Al principio las negociaciones marcharon bien, esperando yo que se alcanzara un resultado satisfactorio...

Durante ese tiempo se prosiguieron las negociaciones relativas al asunto de Marruecos, llegando a su término. Antes de poder reunir la Conferencia de Algeciras...

Estos acontecimientos habían ocupado la atención general y las negociaciones con Rouvier fueron relegadas a segundo término.

Por lo que se refiere a la política interior, yo me había puesto de acuerdo con el Canciller para que su cuidado primordial fuera poner en orden en el Reichstag las relaciones de los diferentes partidos...

Muchos de los miembros del partido conservador estaban en relaciones directas y personales con la Corte y conmigo, siendo, por lo tanto, más fácil para dicho partido que para cualquier otro informarse de mis proyectos...



Fernando I, Rey de Bulgaria.

al Príncipe y a su esposa, a quienes no se había anunciado mi visita. Pasé el día charlando con él que, tostado por el aire del mar y el sol, hacía grandes progresos en su convalecencia.

Hacia fines del otoño de 1907, aceptando la invitación del Rey Eduardo, la Emperatriz y yo salimos para Windsor. La familia real inglesa nos acogió con la mayor amabilidad...

La moda, la mujer y la casa

Entre nosotras

Los vestidos y los abrigos que esta invierno habrán de usarse llevarán, entre otros adornos, el pespunteado.

Con pespunteado se pueden hacer muy variadas combinaciones. El bordeado de los vestidos y los abrigos, las mangas, el cuello, los ojales, bolsillos, etc., todos se adornan con pespunteados, que dan un aspecto muy bonito a los trajes o abrigos.

Hay algunos figurines que llevan, a más de estos adornos, dibujos hechos también



con pespuntos, tales como adornos en el cuello, en los delanteros o en la espalda.

También han aparecido algunos cinturones de abrigos o de traje que están completamente pespunteados.

Los botones, confeccionados con hormi-

das forradas de la misma tela que el traje o abrigo, se han de usar mucho este invierno.

El modelo de hoy

El modelo de abrigo que hoy publicamos está confeccionado con Duvetyn de lana, color ceniza, con adornos en el cuello y mangas de «petit gris».

PIELES PELUETERIA INTERNACIONAL
Gran surtido en toda clase de pieles, abrigos, echarpes, renards; se reforman, curten y tiñen.
PRECIADOS, núm. 10 (entresuelo)

Consultorio

Una pueblerina (Talavera de la Reina).—No sólo están permitidos esos adornos en los abrigos, sino indicados como elegantes.

Luciana (Barcelona).—Es necesario conocer el color de la tela para aconsejar el adorno más conveniente, para lo cual puede volver a escribirme y hasta si quiere enviarme una muestra.

Un buen chocolate Tomad la marca AGUSTINOS

Una enferma (Guadalajara).—No puedo aconsejarla ningún remedio casero. Es preferible que visite al médico.—Puede llevar adornos de cinta ciré.

Azucena.—No tengo nada que corregir en esa descripción que usted hace, únicamente encuentro preferible el color de tabaco en lugar del que indica.

LUPE

Para todas las consultas relacionadas con la sección de LA MODA, LA MUJER Y LA CASA dirigirlas cartas a nombre de LUPE en LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA—Apartado de Correos 12.016—Madrid E-12.

UN CUENTO

KIKI

Todos conocéis lo fantástico que es Francisco Barras; todos habréis leído alguna vez sus encantadores libros, llenos de alegría y de buen humor.

En su vida privada, Francisco Barras se parece muchísimo a los personajes que crea; tiene una imaginación volcánica y su fantasía siempre está produciendo quimeras. Casado con la mujer más sin seso de todo París, forma con ella una pareja tal que difícilmente podríais hallar otra más extravagante.

—Pero este M. Barras—decía su antigua portera de la calle de Passy—¿dónde encontrará tantas cosas raras?

Y siempre con un poco de desconfianza, miraba a nuestro hombre con la mayor aten-

El Sr. Serrán en Madrid

Se encuentra en Madrid, de regreso de Londres, donde menesteres particulares le retuvieron una corta temporada, nuestro querido amigo el gobernador civil de Santander, D. José Serrán y Ruiz de la Puente.

El Sr. Serrán se propone regresar en fecha brevísima a Santander, donde tomará nuevamente posesión de su cargo.

ción y le veía alegre y sonriente, el rostro pulcramente afeitado, los ojos maliciosos y una sonrisa irónica.

—Afortunadamente—añadía algunos meses más tarde—, parece que se va a casar. Así sentará la cabeza.

—¡Sí, sí! En lugar de hacérsela sentar, el matrimonio sobreexcitó la imaginación de Barras, que encontró en su mujer una formidable colaboradora para llevar a la práctica sus más fantásticas invenciones, colaboradora en extremo complaciente, que se adaptaba perfectamente a todos sus proyectos.

Levantaron la casa de soltero que él poseía en la calle de Passy y fueron a instalarse en la calle de Madame, en una casa de aspecto más tranquilo y burgués que la anterior, en la que los inquilinos parecían aún más respetables y donde todo respiraba reserva, formalidad y buenas costumbres.

Parecía que el destino se complacía expresamente en que Francisco Barras viviera siempre en un medio absolutamente opuesto a su carácter. Sin embargo, debemos hacer notar que transcurrieron dos meses sin que la joven pareja tuviera la menor extravagancia que diera lugar a la protesta de los inquilinos de la casa. Cipriano Bonteint, el inquilino del primero, no tuvo de qué lamentarse; madame Des Touches, la tallada señorita del segundo, no dijo nada; los señores de Plum no chistaron, y las señoritas de Darclare permanecieron con la boca cerrada... El nuevo hogar constituido en el piso últimamente alquilado era el más tranquilo y el más decente que se hubiera podido soñar...

Pero al cabo de un mes—poco más—, la loca fantasía de Francisco Barras estalló de pronto al pasar por delante de un almacén de juguetes de la calle de Rivoli.

—¡Oh, qué precioso polichinela!—exclamó, arrobado, al descubrir en el escaparate un lindísimo muñeco de trapo.—¡Qué regalo para René!

Irrumpir en la tienda, comprar el muñeco y volar hacia la calle de Madame fué para el joven escritor obra de un instante. Encontró en casa a su mujer en compañía de dos amigos que se hallaban de visita. Surgió en el gabinete como un aluvión...

—¡Un chico! Te traigo un chico!—gritó.—¡Mírale, mírale! ¡Mírenle ustedes, señoras! ¿No es verdad que es un ángel? ¡Va-

mos a adoptarlo! ¿Quiéres? A partir de hoy es nuestro bebé, nuestro retoño. ¿Cómo le llamaremos? Kiki, ¿quieres? Es un nombre lindísimo, que le va perfectamente. Ven aquí, Kiki!... ¡Vamos, saluda a estas señoras!

Todo esto en medio de explosiones de risa y sonoras carcajadas. René conocía a su marido y sabía que una vez en la pendiente de la fantasía era inútil detenerle. Así, en lugar de protestar, se puso a su lado y le llevó la corriente. ¡Era preciso jugar con Kiki!

—¡Qué lindo es Kiki! ¡Ven, Kiki, precioso, que te dé un beso!...

A partir de este instante, Kiki se convirtió en el personaje más importante de la casa. Con gran misterio, Barras le acostó en un rincón oscuro de la habitación, y a la mañana siguiente, cuando apareció la criada en el cuarto, se encontró con que el señorito la hacía señales desesperadas con los brazos para que no hiciera ruido.

—¡Silencio, Melania! Hay novedades... Un niño abandonado, que me he encontrado en la calle y que he adoptado. Es Kiki... Ya lo sabe usted... ¡Kiki!

A Melania le faltó tiempo para contar la cosa a la portera, la cual participó lo acacido a todos los inquilinos de la casa. Como por casualidad en el inmueble no había ni un solo niño de corta edad, resultó que al cabo de quince días no se hablaba en toda la casa más que de Kiki.

—Este señor de Barras, qué ejemplo ha dado a todo el mundo! Ganándose trabajosamente el pan a punta de pluma y no ha reparado en recoger a un recién nacido.

—Es usted un hombre de corazón—le dijo un día madame Doudon, su vecina de la izquierda.

Y D. Cipriano Bonteint estrechó otro día la mano de Barras con un gesto significativo. Francisco sintióse orgulloso, no del hecho que le atribulaba, naturalmente, sino del formidable poder de su fantasía.

Llegó día en que la criada no andaba por la casa mas que con la punta de los pies, porque Kiki dormía, y la portera tocaba en la puerta con los nudillos, dulcemente, cuando subía para entregar las cartas. Mademoiselle des Touches no volvió a tocar el piano, y los señores de Plum cerraron para siempre la caja de su gramófono.

Un día ocurrió lo que era de esperar. El espíritu inquieto de Barras se cansó de Kiki y en un momento de desesperación, en que buscaba algo que no encontraba, tiró al muñeco encima de un armario.

Precisamente un segundo después se presentó Melania y preguntó en voz baja:

—¿Cómo está el niño?

—¿Quién? ¿Kiki?—exclamó Barras.—¡Se ha muerto!

—¿Que se ha muerto?

—¡Sí; esta noche.

A los pocos momentos ya lo sabía toda la vecindad.

Hace cincuenta años 9 DE OCTUBRE DE 1872

MADRID

Ha sido presentada al Sr. Ruiz Zorrilla una acuarela de más de un metro en cuadro representando la vista del palacio que para la Exposición Universal se ha de construir en los terrenos del palacio de San Juan y cuartel de Artillería, y cuyo nuevo edificio, después de la Exposición, podrá servir para Congreso de Senado.

El proyecto es severo y majestuoso, y estará rodeado de un gran parque con escalinatas y tres grandes surtidores. El autor del proyecto es un ingeniero inglés.

PROVINCIAS

El comandante militar de Palencia participa con fecha de hoy la completa extinción de la partida de Los Hierros. En su consecuencia dicha autoridad ha dispuesto el restablecimiento de los puestos de la Guardia Civil y disolución de las columnas que operaban en dicha provincia.

EXTRANJERO

Del 10 al 18 de este mes se reunirán en Berlín el Príncipe de Bismarck y el conde de Andrassy, primer ministro de Austria, para convenir las medidas que deben tomarse contra la Internacional. Después se invitará a los demás Estados de Europa a que envíen representantes a un Congreso general.

(DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.)

—¡Kiki se ha muerto! ¡Qué desgracia tan grande! ¡Pobrecillos padres!

Se fué en busca de la portera...

—Y diga, ¿qué vamos a hacer ahora, ¿Cree usted que una Comisión de vecinos debía ir a casa de los señores de Barras a darle el pésame?

Pero en tal momento surgió Melania, roja de indignación:

—¡Miserables! ¡Son unos miserables! gritó fuera de sí.—¿Sabéis lo que están haciendo mientras el niño está de cuerpo presente? ¡Están bailando! Han pedido el extraordinario y me han encargado dos botellas de Champagne. Sí, señorita des Touches. Yo lo he visto con estos ojos que se han de omer la tierra... ¿No cree usted que son capaces de haberle matado? ¡Y querrán que les ayude ahora a divertirse, después del crimen! Tan seguro como que yo me llamo Melania que me voy ahora mismo a la Comisaría y presento una denuncia contra ese par de monstruos, que son capaces de haber asesinado a la criatura... ¡Ya veremos si hay o no hay justicia en el Mundo!

JULES BERTAUT

tión del canal Mittelland, a cuya construcción, como es sabido, se oponían los conservadores, que en las de menos importancia de la edificación de la Catedral y la Opera de Berlín.

En fin, para nadie será cosa nueva que yo diga que no era en manera alguna cosa fácil tratar con los conservadores. Tenían mucha experiencia a causa de sus tradicionales servicios al Estado, y al mismo tiempo tenían su criterio propio, de suerte que habían llegado a poseer convicciones muy sólidas y fundamentadas y a las que se atenían fielmente como verdaderos conservadores. Era un partido que tenía en su seno grandes estadistas, ministros emi-

do con la época, y por sistema combatían hasta los progresos, si de progresos se trataba. Se podía permitir esto en lo referente al pasado; pero precisamente en mi reinado, durante el cual se efectuaba rápidamente el desenvolvimiento del Imperio, y de modo especial el desarrollo de la industria y el comercio, tal modo de ser impedía una unión más íntima, que yo quería y debía, no sólo no entorpecer, sino más aún, favorecer, para lograr todo avance. Yo sé perfectamente que si digo que no siempre era cosa fácil entenderse con los conservadores por las razones expresadas, ellos dirán lo mismo de mí. Esto proviene quizás del hecho de que, según los conservadores, amaba la tradición, pero no era conservador, según el concepto político. Yo era y soy partidario de un proceso conservador progresivo, que conserve lo que es viable, suprima lo caduco y adopte la novedad de que se pueda obtener beneficio. Además, desde que empezaron las conferencias preliminares, había yo soportado mejor, aunque pareciera extraño, que se me dijera la verdad, por desagradable y amarga que fuese, si me era presentada con tacto.

Así, pues, cuando se afirma, al hablar de los conservadores o de mí, que es difícil tratar con nosotros, se parte siempre del mismo origen. Me hubiera complacido más, seguramente, el haber podido hablar con frecuencia sin testigos, a lo cual siempre estuve dispuesto. Y si no pudimos entendernos en lo referente al canal, los conservadores debían, mejor que los otros, comprender y considerar que yo no quería dar motivo a aquel hermoso verso: «Notre Roi absolu, s'il fait notre volonté.» («Nuestro Rey absoluto, si hace nuestra voluntad.») Si me hubiera guiado por ese principio, mucho más cómodo para mí, los conservadores habrían debido, lógicamente, combatirme por hacer honor a su concepto de una realza fuerte que realmente gobernaba.

Los conservadores hubieran debido ciertamente comprender mis razones al oponer a su caballeroso principio «Fierté des hommes vis-à-vis du trône du Roi» («Orgullo de hombres frente al trono del Rey») mi propio principio «Orgullo de Rey frente al trono del partido conservador», así como si se hubiera tratado de otro cualquier partido. A pesar de todo, las diferencias accidentales con el partido conservador y con algunos conservadores no pueden hacerme olvidar los servicios que a la Casa de los Hohenzollern, al Estado prusiano y al Imperio alemán prestaron hombres de ese partido precisamente.

Bulow llegó al fin a realizar la obra magna de reunir a los conservadores y a los liberales, llevando así una inmensa

Ya ha inaugurado

LA CASA

E. LOEWE

sus nuevos locales de la calle del BARQUILLO, 7

(Esquina a San Marcos)

VISITEN LA Suntuosa

instalación y vean las preciosidades que allí se exhiben

mayoría a los partidos que sostenían al Gobierno. Sus grandes cualidades, la astucia y la ciencia política y el perfecto conocimiento que de los hombres poseía el Canciller se manifestaron en todo su esplendor. El gran éxito que tuvo en esa empresa le ganaron el reconocimiento del país y el mío, y además mi total confianza. El inmenso júbilo de los berlineses por la derrota en las elecciones de los socia-



Félix Faure, sexto Presidente de la República Francesa, que realizó un viaje a Rusia, asegurando la alianza francorusa.

patriz y yo tuvimos que presentarnos para recibir su homenaje.

Durante la visita del Rey Eduardo VII a Kiel estuvo presente el Canciller, encontrándose también entre los numerosos invitados el anciano gran maestro de la corte de la Emperatriz Federica y el conde Seckendorff, que a causa de sus frecuentes visitas a Inglaterra, por espacio de largos años, era muy conocido del Rey Eduardo, el cual lo estimaba mucho. El fue quien, a petición de Bulow, que era muy amigo suyo, arregló una entrevista entre el Rey y el Canciller.

Esta entrevista se verificó a bordo del yate real inglés, después del almuerzo a que estuvimos invitados el Canciller y yo. Ambos caballeros permanecieron juntos mucho tiempo, fumando sus cigarros, y después Bulow me refirió el tema de su conversación. A la propuesta de un posible proyecto de alianza entre Alemania e Inglaterra, el Rey había respondido que era completamente inútil entre dos naciones, entre las cuales no había ninguna razón lógica para que existieran enemistades ni diferencias entre sí. Esta negativa era un signo tangible de la política inglesa de separación de Alemania, que bien pronto se dejó sentir de manera clara y desagradable en la Conferencia de Algeciras. La acción de Inglaterra, pro-francesa y contra Alemania, se hizo entonces visible por orden expresa del Rey Eduardo VII, que delegó como «representante censor» suyo, y con instrucciones personales, a sir D. Mackenzie Wallace.

Por las alusiones que ese delegado hizo en ciertos extremos, puede asegurarse que la voluntad del Rey era resistir fuertemente a Alemania y apoyar a Francia en todas las ocasiones. Como se le hiciera observar que podría discutirse pronto tal o cual cuestión con Alemania, y que se debía entenderse con ella, respondió que antes vendría el convenio angloruso, y que una vez llevado éste a cabo, podrían entoncés «arreglarse» también con Alemania. Para Inglaterra, la manera de «arreglar» las cosas consistía en aislar a Alemania.

Las relaciones entre el Canciller y yo fueron amistosas y a base de un tanto de confianza durante todo este tiempo. Durante la semana de Kiel, el Canciller vino varias veces, y en alguna de ellas tuvo ocasión de hablar con el Príncipe de Monaco y ciertos franceses influyentes, que se hallaban en el yate del Príncipe, entre los cuales era, sin duda, el de más representación M. Jules Roche, que era igualmente el que mejor conocía los presupuestos de todos los Estados europeos y gran admirador de Goethe: siempre llevaba el bolsillo un tomo del «Faust».

EL PROBLEMA DE ORIENTE

Los griegos aceptan la evacuación de Tracia

La posición de Lloyd George parece insostenible

CONSEJO DE MINISTROS EN ATENAS
Atenas, 8. (Oficial.) (Recibido con retraso.)
En el Consejo de ministros celebrado ayer se acordó ante todo tomar en consideración los telegramas del ex Presidente del Consejo señores Venizelos.

El Consejo acordó también, dando una nueva prueba del espíritu de conciliación de Grecia y de su deseo de complacer a los aliados, aceptar el supremo sacrificio de evacuar la Tracia oriental. Solamente se harán algunas objeciones referentes al plazo de la evacuación.

Dicen los periódicos que el Sr. Venizelos ha recibido seguridades formales relativas al mantenimiento de la soberanía griega en la Tracia occidental.

DECLARACIONES DEL PRIMER MINISTRO GRIEGO

Atenas, 10.—El primer ministro interino, Sr. Korkkidas, ha hecho importantes declaraciones, según las cuales el Gobierno helénico acepta la decisión de las Potencias aliadas referente a la devolución a Turquía de la Tracia oriental.

UN RUEGO DE LOS DIPUTADOS DE TRACIA

Atenas, 10.—Los diputados por Tracia han telegrafiado al Sr. Venizelos rogándole solicite la ampliación del plazo señalado para la evacuación de Tracia.

NOTICIAS DE MUDANIA

Mudania, 10.—Los generales aliados tuvieron que interrumpir ayer sus conversaciones, a causa de carecer de instrucciones suficientes para delimitar la zona neutral y en lo concerniente a la importancia de los contingentes de gendarmería turca para Tracia.

Sin embargo, a la misma hora, según se supo en Mudania, se estaban celebrando en París conversaciones sobre estos mismos puntos entre los colaboradores de lord Curzon y sus colegas del ministerio de Negocios Extranjeros francés.

Estas conversaciones cristalizaron en un acuerdo, cuya síntesis es: que se establezca una zona neutral reducida, en la cual permanecerán las tropas británicas, fijándose una faja de terreno en la que quedarán de guarnición las tropas turcas sobre la orilla de Anatolia, en los Estrechos.

De otra parte, y por convenio mutuo entre los delegados franceses e ingleses, se ha acordado limitar la verdadera misión que los aliados entienden les incumbe a la acción de los destacamentos de Policía turca que han de ser autorizados para trasladarse a Tracia.

Sin embargo, es difícil fijar por ahora el número de soldados que hayan de realizar esta ocupación, pues hay que consultar a las autoridades turcas, debido ello al carácter incierto de la actual situación en Tracia.

Los representantes aliados han telegrafiado esta mañana desde París a los altos comisarios en Mudania estos diversos acuerdos, con lo cual esta misma tarde podrán seguir las conversaciones ayer suspendidas.

Durante la mañana de hoy se supo en Mudania que algunos destacamentos turcos,

aunque de escasa importancia numérica, habían penetrado anoche en la zona neutral de Ismid; pero debió tratarse de un error, ya que se retiraron poco después, tan pronto como los representantes aliados comunicaron lo ocurrido al comandante de las tropas turcas.

LAS PROPOSICIONES ALIADAS

Londres, 10.—Según noticias de Constantinopla, el general Harrington, que había ordenado que cesaran los movimientos de las tropas turcas, entregó en la sesión del martes por la mañana al general turco Ishmet bajá proposiciones de las Potencias aliadas relacionadas con la entrega a Turquía de Tracia y con la evacuación por las tropas kemalistas de la zona neutral.

LA PROBABLE SUCESION DE LLOYD GEORGE

Londres, 10.—Los políticos ingleses están de acuerdo en declarar que la posición de Lloyd George es insostenible. Son inevitables las elecciones generales. El sucesor del primer ministro británico será seguramente Bonar Law.

Se añade que éste disolvería el Parlamento en la primera ocasión que se le presentara. «Los conservadores—ha declarado Lloyd George—entregarán su dimisión al Rey cuando el Parlamento comience de nuevo sus sesiones.»

EL GABINETE INGLES ESTUDIA LOS ACUERDOS DE PARÍS

Londres, 10.—El Gabinete ha examinado ayer tarde el informe de lord Curzon, referente a las conversaciones celebradas en París, y los arreglos provisionales para la Conferencia de la Paz.

LOS LABORISTAS INGLESSES, CONTRA EL GOBIERNO

Londres, 10.—El Consejo nacional laborista mixto ha adoptado una resolución solicitando la dimisión del Gobierno y la elección de un nuevo Parlamento.

LA NAVEGACION EN EL BOSFORO

Constantinopla, 10.—Esta mañana se ha restablecido la navegación en el Bósforo, suspendida el domingo por la noche de orden del almirante inglés a causa de la incursión kemalista en la zona neutral.

POBLACIONES INCENDIADAS

Atenas, 10.—Los periódicos dicen que los turcos han incendiado algunas poblaciones griegas en la Península de Cyziqye.

ACORAZADO NORTEAMERICANO A LOS DARDANELOS

Washington, 10.—El acorazado americano «Utah» ha recibido orden de zarpar inmediatamente con rumbo a los Dardanelos.

EL PAPA QUIERE LA PAZ

Roma, 10.—Su Santidad Pío XI ha pedido al cardenal Gasparri, secretario de Estado del Vaticano, que telegrafe al Rey Jorge de Grecia y a Mustafá Kemal Bajá, suplicándoles que pongan término al actual conflicto.

han hecho sin embargo imposible que se dé una solución inmediata a la cuestión, por lo cual el Sr. Balfour declaró, en nombre de su Gobierno, que no insistía en ese proyecto, y pidió a sus colegas que hagan los esfuerzos posibles para sobrepasar esas dificultades, expresando la esperanza al propio tiempo de que bien pronto será posible llegar a una inteligencia general.

Los representantes de Francia, Italia y España dieron gracias al Sr. Balfour, asegurándole que harían todo lo posible para llegar a un acuerdo satisfactorio.

La situación en Rusia

LA ACCION DE SOCORROS

Ginebra, 10.—La Acción de socorros a Rusia, que preside el doctor Nansen, publica el siguiente comunicado:

«Un delegado del Comité italiano de socorros para los niños, que acaba de visitar las regiones de Khrigize, Astrakán, Cáucaso del Norte, Kouban, Ucrania, Crimea, Tzaritzine, Saratow y Moscú, afirma que en todas partes la cosecha es muy mala.

Un delegado ruso de la Russian Famine Relief Fund acaba de anunciar desde Saratow que los recursos alimenticios quedarán agotados en esa provincia para fin de diciembre.

Ese mismo caso ocurre en todas las regiones, y de los informes remitidos resulta que cerca de un millón de personas padecerá hambre a mediados de noviembre.

Los motivos de que la población resulte defraudada en sus esperanzas, son que cuando en junio se creía que la recolección daría 70.000 toneladas de cereales, escasamente se obtendrán 7.500.»

Estos informes han sido confirmados por los enviados por el Sr. Lander, representante de las autoridades soviéticas cerca de las organizaciones que dirige el doctor Nansen.

Según las últimas estadísticas, será necesario importar más de un millón de toneladas de cereales en la región del Volga antes de la próxima recolección.

Cazadores de ratas en huelga

PIDEN MAS SUELDO Y MENOS HORAS DE TRABAJO

Boston, 10.—Los cazadores de ratas de Boston se han declarado en huelga para conseguir un aumento de salario y una disminución en las horas de trabajo.

En la actualidad trabajan desde las seis de la tarde hasta las cuatro de la mañana, a razón de diez francos por hora, y los domingos cuatro horas, a 15 francos hora.

Ahora piden no empezar el trabajo hasta las ocho de la tarde, doce francos por hora y supresión de las cuatro horas los domingos.

Los portugueses no se adhieren a Moscú

Lisboa, 10.—El Congreso obrero que se celebra en Covilha ha rechazado la propuesta de adhesión a la Internacional de Moscú.

Nuevos aumentos en las tarifas ferroviarias en Alemania

Berlín, 10.—Se recordará que el ministerio de Transportes acordó el mes pasado aumentar desde 1.º de octubre las tarifas ferroviarias en un 33 por 100 para las mercancías, y en un 50 por 100 para los viajeros.

Al mismo tiempo anunciaba un nuevo aumento de un 100 por 100 en las tarifas de viajeros, a partir de 1.º de noviembre.

Ahora anuncia otra vez que, en vista del déficit en la explotación, a causa del elevado precio del carbón y de los salarios, se ve obligado a pedir al Consejo de los ferrocarriles, además de la aplicación de los aumentos ya previstos, otro del 60 por 100 en las mercancías desde el 15 de octubre, y otro, no fijado aún, en las tarifas de viajeros, a partir del 1.º de diciembre.

Las tarifas especiales para el transporte de frutas y patatas no sufrirán ninguna variación.

Las elecciones presidenciales en Alemania

Berlín, 10.—El Gobierno ha aprobado la opinión emitida por los jefes de los partidos de la coalición, referente a la constitución de un Comité, formado por personalidades de dichos partidos, encargado de designar candidato para la presidencia del Imperio.

Es probable que el designado sea el señor Ebert.

Un monumento al Redentor en el Brasil

Río de Janeiro, 10.—Con gran solemnidad se ha inaugurado en la cumbre del Corcovado el monumento a Cristo Redentor.

El cardenal Arcoverde ha telegrafiado a Su Santidad Pío XI, notificándole el carácter imponente que ha revestido el Congreso Eucarístico, al cual han asistido 35.000 instituciones religiosas.

El sufragio femenino

LA PROPAGANDA EN ESPAÑA
Tolón, 10.—Invitado por la marquesa del Ter, presidenta de la Unión de Damas españolas para la obtención del sufragio femenino, marchará en breve con dirección a España, el senador por el departamento del Var, M. Luis Martín.

El objeto de su viaje es dar conferencias de propaganda del voto femenino en las principales ciudades de España, especialmente en Madrid y Sevilla.

DESDE LISBOA

La nueva ley de inquilinato, por falta de claridad en la redacción de la misma, está dando lugar a numerosas reclamaciones, que forzosamente motivarán una aclaración oficial, principalmente sobre la fecha en que puedan ser aumentados los alquileres.

Al contraalmirante D. Luis da Cámara Leme, que mandaba el arsenal de la Marina la noche del 19 de octubre, cuando tuvieron lugar los hechos sangrientos que todo Portugal lamenta, se le acusa de no haber evitado los asesinatos de varias personas.

Los aviadores Gago Coutinho y Sacadura Cabral serán agraciados con la placa de honor de la Cruz Roja portuguesa.

Van recaudados 37.799 escudos para regalar a dichos aviadores las insignias de la Torre y la Espada.

Los funcionarios de Correos y Telégrafos se proponen construir un sanatorio para los compañeros atacados de tuberculosis.

El Consejo de ministros se ha ocupado de los preparativos para recibir al Presidente de la República. Se acordó que al encuentro del barco donde aquél viene salgan varios buques de guerra y varios aeroplanos.

El Sr. Almeida desembarcará en Caes das Colunas, donde le esperará todo el Gobierno y las representaciones civiles y militares. Fuerzas de Infantería de Marina harán los honores. El Cuerpo diplomático le saludará en un pabellón que se construye en la plaza del Comercio. En el Ayuntamiento le saludarán las representaciones de todos los Municipios del país.

También acordó el Consejo, por razón de economías, ordenar el regreso del Extranjero de todos los agregados militares y navales y anular los destinos de funcionarios diplomáticos y consulares extraños al cargo.—E. U.

NOTICIAS BREVES

Fin de la huelga marítima de Francia.—Burdeos, 10.—Ha terminado la huelga de inscriptos marítimos, por haber aceptado éstos en su totalidad las nuevas condiciones.

La representación de Suecia en París.—Estocolmo, 10.—Los rumores circulares respecto a que el «leader» socialista sueco señor Branting iba a ser nombrado ministro de Suecia en París, no parecen responder a la realidad de las cosas, pues se dice que el Gobierno sueco no ha pensado aún en esa cuestión.

La muerte del marqués de Soveral.—Lisboa, 10.—Ha causado penosa impresión la noticia del fallecimiento del marqués de Soveral, ocurrido en París.

Los numerosos amigos del finado han salido ya para la capital francesa, con objeto de asistir a los funerales.

El proceso Rathenau

TEMORES DE UN GOLPE DE ESTADO NACIONALISTA

Berlín, 10.—Por temerse un golpe de Estado nacionalista para salvar al acusado Teichow, procesado por el asesinato del señor Rathenau, se han reforzado las medidas de policía adoptadas ayer mañana.

La huelga de Marsella

Marsella, 10.—Los obreros de los muelles y los descargadores de carbón han declarado la huelga inmediata.

Durante la Asamblea general de Sindicatos marítimos, que se celebrará el miércoles 11, se acordará la duración y extensión del movimiento.

Informaciones de provincias

EN ZARAGOZA

Azucareros y campesinos

Zaragoza, 10.—Se ha celebrado la asamblea de Sindicatos de azucareros y campesinos de Aragón, Rioja y Navarra, para constituir la Federación de dichas entidades.

Se aprobaron las conclusiones siguientes: Constituir un Sindicato de trabajadores en cada pueblo de la región citada (Aragón, Rioja y Navarra), en el que figuren los braceros, los arrendatarios de tierras, los obreros azucareros, los campesinos y los artesanos.

Constituir un Comité regional de relaciones que las mantenga entre dichos elementos en todo instante.

Adherirse a la Confederación regional. Autorizar a dicho Comité de relaciones para que revise los contratos de arrendamiento de las tierras y las condiciones de éstas, con objeto de conocer convenientemente el asunto y oponerse a los abusos de los propietarios.

Academias militares

ARTILLERIA

Segovia, 10.—El próximo día 15 del actual darán comienzo en esta Academia de Artillería los exámenes de ingreso.

Se formarán dos Tribunales.

Otra Sociedad sospechosa

DETENCION DEL GERENTE

Alicante, 10.—La Policía ha detenido al gerente de La Previsión Rústica Urbana.

Interrogado el gerente, ha manifestado que se fundó la Sociedad con un capital inicial de 10.000 pesetas y 213 socios, ante el notario D. Ramón Rodríguez Martín.

Parece que el gerente tiene antecedentes penales, habiendo sido con anterioridad procesado.

Los agentes de Policía buscan otras personas complicadas en este asunto.

Las luchas sociales

LOS METALURGICOS

Alicante, 10.—Como estaba anunciado, se declaró ayer la huelga de obreros metalúrgicos en número de 500.

LOS TEJEDORES

Akoy, 10.—Tiende a solucionarse la huelga de tejedores.

Van poco a poco entrando al trabajo.

Contra el tío de Granero

Valencia, 10.—El procurador de los Tribunales Sr. Puchol ha presentado, en nombre de Manuel Granero, una denuncia en esta contra Francisco Chulián, apoderado del malogrado diestro valenciano.

CATALUNA UN SINDICALISTA ARROLLADO POR EL TREN

Barcelona, 10.—Los mozos de escuadra de Masnou encontraron en la vía férrea, cerca de Premiá de Mar, el cadáver completamente destrozado de Francisco Trilla, de diez y nueve años, que se supone fué arrojado desde un tren en marcha.

Registradas las ropas del muerto, se halló un «carnet» a su nombre del Sindicato único, sellos de cotización y tres cargadores de pistola automática. No le fué encontrada ningún arma.

Otras informaciones del Extranjero

El Zar Nicolás hizo cuanto pudo por evitar la guerra

París, 10.—Según el diario «Excelsior», el Sr. Paleologue, embajador de Francia en San Petersburgo el año 1914, interrogado por uno de sus redactores, ha declarado que hasta el último momento el zar no creyó en la posibilidad de la guerra, y decía incluso el día 20 de julio de aquel año:

«El kaiser es un charlatán; pero no le creco lo suficientemente insensato para atacar a la vez a Rusia, a Inglaterra y a Francia.»

Más tarde, el zar envió, el día 29 del mismo mes, un mensaje al kaiser, aconsejándole que dejara resolver el problema austro-serbio al Tribunal de La Haya, no recibiendo ninguna respuesta a este mensaje.

El kaiser telegrafió al kaiser dándole su palabra al señor de que, durante todo el tiempo que se invirtiera en las negociaciones diplomáticas, las tropas rusas no cometerían ningún acto de provocación. Alemania respondió con la orden de movilización general.

Ello no obstante, el zar telegrafió aún al kaiser pidiéndole que continuaran las negociaciones para mantener la paz general.

La guerra estalló, y seis horas después de haberla declarado el kaiser telegrafió al zar declarando que de él dependía detener el conflicto.

El zar, ante tal cinismo, se manifestó realmente asqueado.

El homenaje a Cabral y Gago

Lisboa, 10.—El vapor «Porto», que condujo a los aviadores Sres. Sacadura Cabral y Gago Coutinho, tocó probablemente en un punto, en donde dichos señores desembarcaron para asistir al homenaje que en su honor se prepara.

En Lisboa se proyecta, entre otros festejos, con motivo de la llegada de los ilustres aviadores portugueses, una solemne recepción oficial, manifestación cívica, solemne función teatral de gala, un Tódum y reparto de limosnas a los pobres.

El presidente del Consejo de Checoslovaquia

Venecia, 10.—El presidente del Consejo y ministro de Negocios Extranjeros de Checoslovaquia, a quien acompaña el ministro de Italia en Praga, llegó ayer tarde a esta ciudad.

El ministro de Negocios italiano, señor Schanzer, a quien acompaña el ministro de Checoslovaquia en Roma, llegó ayer mañana.

El presidente, Sr. Benés, y el ministro, señor Schanzer, celebraron la misma mañana una larga conferencia.

Consejo de la Sociedad de las Naciones

LOS SANTOS LUGARES

Ginebra, 10.—En la sesión extraordinaria celebrada por el Consejo de la Sociedad de Naciones bajo la presidencia del representante de España Sr. Quiñones de León, el señor Balfour, representante de la Gran Bretaña, a la que está confiado el mandato sobre Palestina, hizo una declaración respecto a la Comisión de los Santos Lugares, que prevé el artículo 14 de dicho mandato.

En efecto, conforme al artículo 14, tal y como ha sido redactado en la sesión celebrada por el Consejo de la Sociedad en julio último durante la reunión de Londres, debe ser nombrada una Comisión para estudiar y decidir los títulos que tienen las diferentes Comunidades religiosas de Palestina sobre los Santos Lugares.

El Consejo de la Sociedad debe pronunciarse sobre el nombramiento, composición y funciones de esta Comisión y con arreglo a esta disposición y a las declaraciones del Sr. Balfour, el Gobierno británico presenta un «memorandum» que comporta un proyecto nuevo para el establecimiento de esa Comisión.

La diversidad de intereses políticos y religiosos en juego y las pretensiones rivales de las diferentes Comunidades religiosas

SECCION OFICIAL

EN LOS MINISTERIOS

MARINA

Cuerpo general.—Nombra segundo comandante del guardacostas «Larache» al alférez de navío D. Juan J. Jáuregui y Gil Delgado.

—Destina a la escuadra a los alféreces de navío D. José García de Lomas y Barrachina y D. José María Pintos y Fernández.

—Dispone que el alférez de navío de la escuela de reserva D. José Belloc Cano continúe desempeñando interinamente el destino de ayudante de la Comandancia de Marina de Alicante.

Condestables.—Destina al departamento de Cádiz al mayor D. Juan Moya Navarro.

—Promueve a sus inmediatos empleos al primero D. Juan Pérez Hidalgo y al segundo D. Pablo Castro Aneiros.

Ingenieros.—Dispone que los aspirantes de ingenieros de primer año efectúen prácticas a bordo del «Cataluña» hasta el día 15 de noviembre próximo; que los alumnos de segundo año visiten los centros fabriles de Remosa y Bilbao hasta el 1.º de noviembre, y que los alféreces alumnos pasen a Cartagena para estudiar la construcción de torpedos, sumergibles, etc., regresando a Ferrol, también en 1.º de noviembre.

INSTRUCCION PUBLICA UN CONCURSO

Desierto el concurso que para proveer tres plazas de inspectores de primera enseñanza se anunció en la Gaceta del 31 de agosto próximo pasado, y en cumplimiento de lo dispuesto en la real orden del 21 del mismo mes, esta Dirección general ha acordado:

1.º Anunciar de nuevo, por término de veinte días naturales, a contar desde la inserción de esta orden en la Gaceta, un concurso entre inspectores de Primera enseñanza, para proveer tres plazas de inspectores de Primera enseñanza: una en Santa Cruz de Tenerife, otra en Las Palmas de Gran Canaria y otra en la provincia de Gerona.

Sólo podrán tomar parte en el presente concurso las inspectoras (no los inspectores) de Primera enseñanza.

2.º Las concurrentes que soliciten alternativamente plaza de una o de otra provincia, cuidarán de determinar en sus respectivas instancias el orden con que las prefieren, pues de no hacer esta aclaración, se entenderá que indistintamente solicitan una u otra, y si se diere el caso de ser nombradas para una de ellas, habrán de desempeñarla.

3.º El orden de preferencia para la resolución de este concurso será el determinado por la antigüedad de las concurrentes, con arreglo al número que cada una ocupe en el escalafón de inspectoras de Primera enseñanza.

4.º Las aspirantes han de dirigir sus instancias a este ministerio acompañadas de sus respectivas hojas de méritos y servicios, dentro del improrrogable plazo indicado.

DE PRIMERA ENSEÑANZA

Se nombran maestras sustitutas: de la escuela de niñas de Pinilla de Toro (Zamora), a doña Francisca Iglesias, y de la de Balarín (Guipúzcoa), a doña Josefa Fonseca.

—Se admiten las donaciones de cargos presentadas: por doña Consuelo Sánchez, del cargo de maestra sustituta de la escuela de Solorio (Oviedo); por doña Bienvenida Ortega, del idem de la escuela de Torreblacos (Soria); y por doña Carmen Cortizo Durán, del idem de la escuela de Couso (Orense).

—Han sido jubilados por edad: D. Joaquín Cantos Oro, maestro de Madrid; D. Fernando Gutiérrez Martínez, de Vega de los Nados (Santander); D. Pascual Gago Mielgo, de Rabanales (Zamora); D. Pedro Esteban Cilla, de Munilla de Hoz (Burgos); D. Leandro Bardón Suárez, de Horcaditas (León); doña Leonor Blanco Guerra, de Morales de Valverde (Zamora), y doña Nicolasa Valero Sánchez, de Camafías (Teruel).

—Se concede la excedencia a D. Antonio Campos, maestro de Araya-Balaguer (Castellón); a D. Ricardo Fernández, de Azcarate (Navarra); a D. Abelardo Fábrega, de Llagostera (Gerona); a D. Luis Romo Gómez, de Montejo de Bricia (Burgos); a doña María Mediavilla, de Sollana (Valencia); a doña Consuelo Sorribas, de Higueras (Castellón); a doña María Cerrato, de Esparragosa de Lares (Badajoz); a doña Amparo Gómez, de Ferrerías (Baleares); a doña María Luisa Miguel Ferrer, de Fuentes de Cerma (Granada); a doña Sagrada Navas Martínez, de Pozuelo de Zarzón (Cáceres); a doña María Francisca Miguel Ferrer, de Cástaras (Granada); a doña Pilar Aluá Sancho, de Rafales (Teruel); y a doña Anastasia Bragado Esteban, de Zapardiel de la Rivera (Ávila).

—Se sobreescribe expediente gubernativo incoado a D. Eutiquio Morquillas, maestro de Fuentespedred (Burgos).

Acto cultural en Toledo

En los salones de la Diputación provincial de Toledo se ha celebrado un acto cultural en favor de la escuela y del maestro.

Presidió la directora de la Escuela Normal de Toledo, Srta. Elvira Méndez de la Torre, y asistieron el delegado regio de Primera enseñanza, Sr. Aragonés; el inspector de Primera enseñanza D. Pablo Lubezka, la inspectora Srta. Amelia Asencio; el alcalde de Toledo, D. Luis Mateo; el director de la Normal, D. Adolfo Marín; profesores, catedráticos, autoridades militares y eclesiásticas.

Asistieron también Comisiones en representación de la Federación de Maestros católicos de España, que son 12.000; el Sr. Valdés, en nombre de la Asociación de Murcia; el Sr. Miñón, inspector de Guadalajara; el

regente de la Normal de Ciudad Real, señor Tomé, y se leyeron telegramas de los maestros de Cantabria, Asociación conquesa, Santander y Burgos.

Había más de 130 maestros toledanos, y se hallaban representados los ausentes. El público tributó desde el primer momento cariñosas ovaciones al organizador de la cruzada pro escuelas, D. Luis Díez Guirao de Revenga.

LOS DISCURSOS

El Sr. Zubezka, inspector de Toledo, dirigió un saludo a los propagandistas, elogian-do la actuación del Sr. Revenga.

Dijo que estaban adheridos a este movimiento los maestros de Toledo, y que en las cartas que le habían dirigido no se hablaba de mejoras económicas, sino de nobles anhelos de dignificación moral.

El maestro de El Carpio pronunció un elocuente discurso a continuación.

D. Manuel Tomé, regente de la Normal de Toledo, en párrafos brillantes, pidió la colaboración de la mujer.

El Sr. Aranda, breve, pero elocuentemente, significó el entusiasmo con que la Asociación Nacional secundaba esta campaña.

El Sr. Carreira leyó algunos datos acerca del analfabetismo, pronunciando acertadas palabras.

El Sr. Aragonés expuso algunas soluciones al problema de la enseñanza, de las que ya nos ocuparemos.

Por último, el Sr. Díez Guirao de Revenga pronunció un discurso elocuente, ponderado, que fué acogido con ovaciones.

El Sr. Revenga y los representantes de provincias fueron, al terminar el acto, obsequiados con un banquete, al que asistieron 160 comensales.

Un ministro francés en Madrid

Ayer permaneció durante unas horas en Madrid el ministro de Aviación de Francia, M. Laurent Eynac.

Llegó a Málaga en aeroplano, y desde esta población se trasladó en ferrocarril a Madrid, donde fué obsequiado con una comida íntima, a la que asistieron varios aviadores españoles, y en el sudexpreso salió para París.

Medicina y médicos

LA ESCUELA DE TISIOLOGIA La Escuela Española de Tisiología dará un curso breve de conferencias sobre tuberculosis en la cátedra primera de la Facultad de Medicina en la segunda quincena de octubre, a las seis y media de la tarde, con arreglo al siguiente programa:

Día 20.—Doctor Verdes Montenegro: «Datos de fisiología de la respiración en sus aplicaciones clínicas».

Día 21.—Doctor Julio Blanco: «Conocimientos pertinentes a la biología del bacilo de Koch que más interesa conocer al tisiólogo».

Día 22.—Doctor López Durán: «Interpretación del síndrome del vértice».

Día 23.—Doctor Coca: «Contribución de los métodos de laboratorio al diagnóstico de la tuberculosis pulmonar».

Día 24.—Doctor Alvaro Gracia: «Tuberculosis fibrosa pleuropulmonar».

Día 25.—Doctor García Triviño: «Lo útil y lo inútil en el tratamiento de la tuberculosis pulmonar».

Día 26.—Doctor Rozabal: «Tuberculosis pulmonar y neumotórax artificial».

Día 27.—Doctor Navarro Blasco: «Tratamiento ambulatorio de la tuberculosis pulmonar por los antígenos parciales».

Día 28.—Doctor Espina: «Añoranzas clínicas en la tuberculosis».

Oposiciones a la Judicatura

Ayer aprobaron el segundo ejercicio de las oposiciones a la Judicatura y ministerio fiscal D. José Benavides Vargas, con 33,50 puntos, y D. Francisco Seco Pizarro, con 36,66.

Para mañana, a las cuatro de la tarde, están convocados los opositores comprendidos entre los números 13 al 50 inclusive.

Noticias generales

Suministros.—En la Diputación provincial se admiten hasta el día 12 del actual proposiciones y ofrecimientos para el suministro por administración de la carne de vaca y carnero para todos los establecimientos provinciales.

Arenillas, cálculos, se disuelven y expulsan bebiendo Agua de Corconte.

Matrimonio.—En Almodros (Cuenca) se ha verificado el enlace matrimonial de la señorita Silvana Martínez Arteaga con D. Antonio Pérez Martínez.

Teatro en provincias

ESTRENOS EN PROVINCIAS «EL CONDE DE LAVAPIÉS»

En el teatro Eldorado, de Barcelona, se estrenó el sainete de Arniches y Trigueros, música de Calleja y Estremera, titulado «El conde de Lavapiés».

El público aplaudió a los autores y artistas.

«LA EXTRAÑA AVENTURA DE MARTIN PEQUET»

En el teatro Jovellanos, de Gijón, se ha estrenado por la compañía de Emilio Thuillier la adaptación castellana de Gutiérrez Roig y Luis de los Ríos, «La extraña aventura de Martín Pequet».

La obra alcanzó un gran éxito. El público aplaudió en todos los actos y celebró mucho la interpretación, que fué excelente por parte de la Gafabert y Thuillier.

«La extraña aventura de Martín Pequet» es obra que viene recorriendo triunfalmente los principales teatros de España y América.

EN SEVILLA

En el teatro del Duque se estrenó la zarzuela de Fernández Palomero y Gamba, música de Foglietti, «De padre y muy señor mío».

La obra gustó mucho, y el público pasó un rato bastante agradable.

Carmen Daina, Angeles Paredes y Emiliano Latorre cosecharon muchos aplausos.

Al final de la representación hubo aplausos para autores y artistas.

«ROCAMBOLE» EN MURCIA

En el teatro Ortiz se ha estrenado por la compañía de Alcoriza el primer episodio de «Rocamboles», que ha despertado gran interés.

La obra alcanzó un gran éxito y obtuvo una buena representación por parte de la señora Vega, que es una gran actriz, y estuvo muy bien, y la Sra. Illescas y el Sr. Valentí.

El decorado, bellísimo, y el «atrezzo» muy elegante; completando el éxito de la compañía Alcoriza.

LOS DE LARA EN ZARAGOZA

En el Principal debutó la compañía del teatro Lara, a quien el público recibió con gran cariño.

Buena prueba fué que el teatro estuvo lleno.

Se puso en escena «Doña Clarines», que obtuvo una interpretación magistral por parte de Leocadia Alba, Concha Catalá y Simó Raso, quienes recibieron muchos aplausos.

BORRAS

Esta noche debuta la compañía de Enrique Borrás en el teatro Circo, con el estreno de «Antón Caballero».

«EL HOTEL DE LOS ENAMORADOS»

El aplaudido autor Emilio G. del Castillo leyó ayer a la compañía Prado-Chicoté una humorada lírica, con música del maestro Luna, titulada «El hotel de los enamorados».

La obra alcanzó un éxito de lectura.

«EL PAJARO AZUL»

En el teatro del Diez y ocho de Julio, de Montevideo, se ha estrenado con gran éxito la nueva producción del maestro Millán, titulada «El pájaro azul».

Acerca de la obra dice «El Diario Español» lo siguiente:

«La citada obra contiene grandes valores musicales, adviniéndose en ella el temperamento del joven maestro Millán, que en poco tiempo ha logrado destacarse como uno de los músicos de más porvenir».

Merecen destacarse el fado del primer acto, que constituye el motivo principal de la obra, y que es, fuera de duda, lo más inspirado de toda ella. También es muy hermoso el dueto de Lucinda y Esteban, en el mismo acto, y el de Pilar y Antón. En los restantes cuadros hay asimismo momentos inspirados.

El libreto, del Sr. López Monis, es interesante, y está hecho con habilidad.

En la interpretación se lucen Aida Arce, muy simpática y con mucho dominio de su papel; Luz Barrilero, graciosa en grado sumo; Moreno, que canta su parte con mucho entusiasmo; Arenas y Montenegro, siempre oportunos.

Merecen también un aplauso la orquesta y los coros, admirablemente dirigidos por el maestro Lozzi.»

católicos; D. Prudencio Sayagües, presidente de la Unión Nacional de Estudiantes, y don Carlos Ordóñez y Romero-Robledo, delegado general de las Escuelas de Ingenieros industriales.

Esta Junta Superior, que empieza a actuar mañana, nombrará un Comité ejecutivo, constituido por un representante de cada Asociación en cada Facultad y Escuela.

SARDINAS SIN ESPINA CRUZ ROJA de la Casa Brien y C.ª Probadas, Inmejorables

El general Martínez Peralta

A LAS ORDENES DEL ALTO COMISARIO

La «Gaceta» de hoy publica un real decreto disponiendo pase destinado en comisión, a las órdenes del alto comisario de España en Marruecos, el general de brigada D. Alfredo Martínez y Peralta, que actualmente manda la primera brigada de Infantería de la segunda división.

DE CORREOS

EL SERVICIO DE PRENSA

El director general de Comunicaciones ha encomendado al gabinete de Prensa que viene funcionando en dicho centro la obligación de recoger todas las reclamaciones que los periódicos, tanto de Madrid como de provincias, formulen sobre deficiencias de los servicios de Correos y Telégrafos para tramitarlas directamente a los Negociados y dependencias encargados del servicio a que correspondiera la reclamación, y centralizar los informes que de éstos emanen para comprobar el fundamento de la queja y poner el posible remedio.

Nos parece excelente, aunque un poco tardía, la medida. Es de desear que se ponga remedio a un estado de cosas que tantos perjuicios ha causado a la Prensa.

El director de Comunicaciones merece un caluroso aplauso.

Vinos tintos de las bodegas en Elciego (Alava)

DE LOS HEREDEROS DEL EXCMO. SR. MARQUES DEL RISCAL

Exposición de Burdeos de 1895.—DIPLOMA DE HONOR La más alta recompensa concedida a los vinos tintos extranjeros

Exposición de Bruselas de 1910.—GRAN PREMIO Exposición de Buenos Aires de 1910.—GRAN PREMIO DE HONOR

Para precios y condiciones, dirigirse al administrador, Mr. G. Duboué, 77 to Domingo, 5, Madrid.

DEPOSITOS EN ESPAÑA:

Almería.—D. Juan Antonio Martínez, Reyes Católicos, 2.

Avilés.—D. Alejandro González García, Arco de la Cámara. Ultramarinos.

Barcelona.—Sr. Hijo de D. José Vidal Ribas, Rambla de San José, 23; calle de Pelayo, 42; calle del Hospital, 2, y plaza del Borne, 8.

Idem.—D. Manuel Urrutia, Rambla de Santa Mónica, 8 y 10. 1.º

Bilbao.—Viuda de Miguel Hormachea, Bidebarrieta, 2.

Idem.—D. Pablo Tapia, Santa María, 17.

Cáceres.—D. Manuel García, Alfonso XIII, número 4.

Cádiz.—D. José Serrano de la Jara, Antonio López, 3.

Cangas de Ons.—D. Graciano Fernández. Cereales y Ultramarinos.

Ciudad Real.—D. Diego Pizarroso, Castellar, 15, Hotel Pizarroso.

Órdoba.—Miguel Ortega Ruiz, artículos alimenticios, Duque de Hornachuelos, número 14.

Idem.—D. Esteban Gómez Mateo, plaza de Sagasta, 1.

Coruña.—D. Justo Navarro, Real, 21.

El Ferrol.—D. Rafael Lamas, Sánchez Barcáiztegui, 1.

Granada.—D. Pedro Pascual, Calderería Vieja, 44, segundo.

Alcance político

DE GOBERNACION

El Sr. Piniés manifestó a medio día que, con la estación, a la llegada del Shah de Persia, el Presidente del Consejo y el ministro de Estado, porque era de protocolo.

De provincias no tenía ninguna noticia importante.

Suponía que antes de marchar el Rey a Sevilla se celebrará Consejo de ministros.

EN LA PRESIDENCIA

Está acordado que sea el ministro de Instrucción pública quien vaya a Cádiz para que ostene la representación del Gobierno en la inauguración del monumento al marqués de Comillas.

EN EL MINISTERIO DEL TRABAJO

El día 16 se constituirá el Instituto de Comercio e Industria, recientemente creado.

EL SR. BERGAMIN

Continúa guardando cama el ministro de Hacienda.

Celebraremos su pronto restablecimiento.

Crisis ministerial en Dinamarca

Copenhague, 10.—El Sr. Nergaard ha presentado ayer noche la dimisión del Gabinete, aceptándola el Rey. Posteriormente, el Monarca decidió que continuara en sus funciones el Sr. Neergaard, desempeñando la cartera de Hacienda. Del ministerio de Comercio se encargará provisionalmente el señor Kragh, y el Sr. Cald, ex director de una Compañía danesa de navegación, desempeñará la cartera de Negocios Extranjeros. Los demás ministros continuarán.

SECRETARIAS JUDICIALES

DOS VACANTES

La «Gaceta» de hoy publica el anuncio de hallarse vacantes dos secretarías judiciales, una en la Audiencia territorial de Sevilla y otra en el Juzgado de primera instancia de Guadix.

Banco de España

Negociación de obligaciones del Tesoro, al 5 por 100 y al plazo de un año.

En virtud de lo dispuesto por real decreto, de fecha 3 del actual, el día 16 del corriente se celebrará por el Banco negociación de obligaciones del Tesoro, por la suma de 500.000.000 pesetas, que el Tesoro emitirá a la fecha de 15 de octubre de 1922, al plazo de un año, y con el interés de 5 por 100 anual.

Estos valores estarán exentos de todo impuesto o contribución y serán admitidos como efectivo por su capital e intereses vencidos, en toda operación de consolidación de Deuda que se realice y tendrán la consideración de efectos públicos.

El Tesoro podrá recoger las obligaciones antes de su vencimiento, en la cantidad que estime conveniente, abonando el capital de ellas hasta el día designado para la recogida.

Este Establecimiento se halla encargado del pago de capital y de los intereses de estos valores, a su vencimiento, tanto en Madrid como en sus sucursales, mediante la presentación en el mismo de los correspondientes títulos y cupones y señalamiento de pago por el Tesoro, previa la oportuna provisión de fondos que éste haga en su día.

La negociación se verificará con arreglo a las siguientes reglas:

Los pedidos se harán por cantidades que no bajen de 500 pesetas o que sean múltiplos de esta suma, y ninguno podrá exceder del importe de las obligaciones que se negociaran.

Las obligaciones serán al portador, en títulos de 500 y 5.000 pesetas cada uno, al plazo e interés ya indicado, pagadero este último al vencimiento de 15 de enero, 15 de abril, 15 de julio y 15 de octubre de 1923.

El tipo de emisión será a la par. El importe de cada pedido deberá satisfacerse en el acto en las Cajas del Banco, y se admitirán cuantas suscripciones se presenten en Madrid y en todas las sucursales, exceptuando las de Canarias y Melilla, entregando el Establecimiento recibos que serán canjeables por los resguardos provisionales, y éstos, en su día, por los títulos definitivos.

La negociación estará abierta el día 16 de octubre actual, por ser festivo el 15, durante las horas de oficina, y en el caso de que la cantidad pedida exceda de los 500.000.000 importe de la emisión, se verificará el prorrateo con arreglo a las bases siguientes:

a) Las adjudicaciones se harán por defecto, es decir, que a cada suscriptor que le correspondiera una cantidad que no sea múltiplo de 500 pesetas, se le entregará el número de obligaciones que le corresponda, prescindiendo de la fracción que resulte como exceso.

b) Con arreglo a la base anterior, a los suscriptores que según el coeficiente que resulte no correspondan 500 pesetas, no se adjudicará obligación alguna, aunque se hayan suscripto por dicha cantidad de 500 pesetas.

c) Por la suma que resulte sin adjudicar a consecuencia de lo establecido anteriormente, se abrirá negociación sólo en Madrid, hasta que queden cubiertos los 500.000.000. Si una vez conocido el resultado aparece cubierta con exceso la negociación, se devolverá a los suscriptores la cantidad que les corresponde según el prorrateo.

En el caso de que el día 16 de octubre no se cubra la cantidad emitida, continuará abierta la negociación únicamente en el Banco central, a las horas de oficina, de modo que en las sucursales no se admitirán peticiones más que el citado día 16. En tal caso, las suscripciones que se realicen desde el día 17 habrán de sufrir el descuento de intereses por los días transcurridos desde el 15 de octubre, fecha de la emisión de las obligaciones.

Se realizarán las suscripciones por medio de agentes de Cambio y Bolsa o corredor de Comercio, en las plazas donde no hubiese agentes; abonándose, por cuenta del Tesoro, el corretaje oficial y teniendo la obligación de facilitar póliza de la operación que intervenga al suscriptor que así lo desee, sin poder percibir otro derecho que el de corretaje.

Madrid, 6 de octubre de 1922.—El secretario general, O. Blanco-Recio.

Cajas de alquiler. El Banco pone en conocimiento de las personas que tienen tomadas en el mismo, en alquiler, cajas de seguridad que, conforme a lo dispuesto en la ley de Reforma tributaria de 26 de julio último y en el real decreto de 22 de septiembre siguiente, a partir del día 1.º del actual devengan aquéllas el impuesto establecido por la referida ley; siendo un trimestre el minimum de percepción que ha de cobrarse.

En la oficina correspondiente se facilitarán a las personas que lo deseen impresos con el detalle de la cuantía de este impuesto.

Madrid, 6 de octubre de 1922.—El secretario general, O. Blanco-Recio.

GACETILLAS TEATRALES

Español.—A pesar del clamoroso éxito que a diario alcanza en este teatro la famosa obra de Guimerá *María Rosa*, en que Margarita Xirgu es ovacionada constantemente, en esta semana se darán las últimas representaciones de dicha obra, porque tenía en la corta duración de esta serie de funciones de la compañía Xirgu, la Dirección se ve precisada a cambiar el cartel. El próximo jueves, tarde y noche, *María Rosa*.

Comedia.—La graciosa comedia *Avellino* de Ferragüero continúa entusiasmando al público con sus divertidísimas situaciones cómicas y chistosísimo diálogo. Desde mañana, todas las noches a precios populares, *Avellino* Ferragüero, el mayor éxito de risa.

Apolo.—Gran función en honor de Su Majestad el Shah de Persia.—El miércoles 11 de la noche se celebrará la anunciada función en honor del Shah de Persia, con asistencia de la Familia Real española y de toda la Corte.

La función será de rigurosa etiqueta.

Se presentará *Arco Iris*, la maravillosa revista que ha entusiasmado a todo Madrid, comenzando el espectáculo a las diez y media. El público deberá estar ocupando sus localidades un cuarto de hora antes de empezar la función.

La entrada a las localidades altas se dará por la calle del Barquillo, y las de palcos y butacas por la puerta principal.

Las localidades para esta función se despachan en Contaduría, de cuatro a siete de la tarde.

Cómico.—La gracia del popular actor Pedro Zorrilla, unida a las chistosísimas comedias que representa, hacen que este elegante y cómodo teatro sea el favorecido por el público que gusta de pasar unas horas divertidas.

La próxima semana se estrenará el sainete en dos actos, de García Álvarez, titulado *Lamarea* y *Lamata*, que seguramente será un acontecimiento de gracia.

Hoy martes, un escogidísimo programa, repitiéndose por la tarde *El portal de Belén*, entremés de Antonio Paso, estrenado en Lara con gran éxito, y *La frutería de Frutos*, el inmenso éxito de Zorrilla; a las diez y media, *El abogado defensor*.

Infanta Isabel.—Hoy martes, despedida de la compañía que dirige Paco Hernández y beneficio de este notable primer actor, representándose por la tarde la lindísima comedia de gran éxito *El tiempo de las cerezas*, y por la noche, *A campo traviesa*, una de las más acabadas creaciones del beneficiado.

En breve, debut de la compañía titular de este teatro.

Rey Alfonso.—*Mi marido se aburre*, que es el éxito grande y verdadero de la temporada actual, lleva 75 representaciones, agotándose todas las localidades.

Paco Alarcón, Cobeña, Roa y las señoritas Gil Andrés, Blanco Jiménez, Astor, Ponce de León y todos los intérpretes dan a la comedia de Antonio Paso una interpretación esmeradísima.

Price.—Compañía Prado-Chicote.—Hoy martes, a las seis, popular, *¡Que te creas tú eso!* y reposición de la aplaudida zarzuela, éxito de esta compañía, *Collita IV*. Por la noche, a las diez y cuarto, *¡Llévame al Metro, mamá!* y *¡Es mucho Madrid!*

El jueves 12, festividad de la Virgen del Pilar y de la Raza, dos grandes funciones, a las seis de la tarde y diez y cuarto de la noche, dedicadas a la colonia aragonesa residente en Madrid, y en su representación al Circolo Aragonés, con el siguiente programa:

1.º Jota de la zarzuela *La bruja*, del eminente maestro Chapi, por la orquesta de este teatro.

2.º La revista nueva, de gran éxito, *¡Es mucho Madrid!*, en la que toma parte toda la compañía.

3.º Lectura, por Enrique Chicote, de una composición, escrita expresamente para esta fiesta por el admirable y popular poeta aragonés Alberto Casañal; y

4.º Fiesta de la jota, por la rondalla Muñoz Carrizo, en la que figuran notables cantadores y bailarines baturros.

Teatro Imperial.—Hoy martes se efectuará la reposición de la interesante comedia *Mister Beverley*, que será presentada con gran lujo, y en cuyo reparto tomarán parte Fernando Fresno, que interpretará el protagonista; Matilde Moreno, José Romeu y principales partes de la compañía.

Seguramente obtendrá un gran éxito. Se preparan también las obras *El secreto*, *La dama de las camelias* y *El cardenal*, en las que los citados artistas han de obtener excepcionales triunfos, y que serán presentadas con verdadero lujo.

Con estas obras se llegará a los Tenorios, que serán seguramente algo excepcional, dados los elementos de esta compañía.

Vida deportiva

FIESTAS DEPORTIVAS EN CADIZ

Cádiz, 10.—Terminó ayer el campeonato local de fútbol, organizado por el Sport Club. Jugaron los equipos del regimiento de Cádiz y el Español F. C., ganando éste por dos contra uno.

Antes se verificaron unas carreras de resistencia, ganando el primer premio José Colomer, de esta capital.

El público, que llenaba las localidades del campo, ovacionó a los jugadores y corredores.

Después se verificó la entrega de los premios en los salones del Sport Club, pronunciando discursos el presidente, D. Rafael García; los generales Belló y Sosa y el coronel Carbonell, y se obsequió a los soldados.

Concurrieron representaciones de todos los equipos de la provincia.

TIRO DE PICHÓN

Huelva, 10.—La copa del Rey, de Tiro de pichón, ha sido ganada por el barón de Grecia Real, y el gran premio de Huelva, con 9,350 pesetas de premio, le ganó el sevillano señor Sánchez Durán.

Tomaron parte 34 tiradores, y el marqués de Villacreces ganó la copa del Casino.

DE "FOOT-BALL"

Linares, 9.—Ayer jugaron en la vecina ciudad de Andújar un partido de foot-ball el equipo Linares F. C., de esta ciudad, contra el Híturgi, de dicha población.

El campo encontrábase con cerca de 4.000 espectadores, reinando gran entusiasmo por presenciar el encuentro de ambos equipos.

Terminados los dos tiempos, venció el equipo Linares F. C., que se apuntó tres goals por 1, que hicieron los hiturgitanos.

Merece un aplauso entusiasta el linaresense, que con frecuencia nos está demostrando es un estupendo equipo.

Otro aplauso también a las defensas, señores Mesa, Guillermo y Arturo, y al árbitro, el inteligentísimo sportsman D. Miguel Tonkin Garzón.

Noticias e informaciones de nuestra edición de anoche

Los turcos han violado la zona neutral

EL PROBLEMA DE ORIENTE SE AGRAVA

Londres, 9.—Según telegramas de Mudania, los turcos, violando la zona neutral, han ocupado la ciudad de Karajeshby, en tanto que sus fuerzas de Caballería han avanzado hasta Shilo.

Por otra parte, en la región de Cranack, la Infantería turca ha reemplazado a la Caballería.

LOS GENERALES ALIADOS PIDEN LA RETIRADA

Constantinopla, 9.—Un comunicado del gran Cuartel general británico señala que, con motivo de las violaciones de la zona neutral por parte de las tropas kemalistas, los generales aliados han hecho una advertencia al representante de Kemal bajá, pidiendo la retirada de las tropas turcas de la región de Ismidt.

Las tropas turcas de la región de Chanack no han sido reforzadas, ni se ha señalado en la misma la presencia de fuerzas de artillería.

En la reunión celebrada ayer en Mudania, Ismet bajá ha declarado que los kemalistas piden la liberación de todos los prisioneros civiles y militares que hayan caído en manos de los griegos con anterioridad a la reunión de la Conferencia de la paz.

El representante del Gobierno de Angora hizo observar que los turcos han puesto ya en libertad a todos los prisioneros civiles griegos, y que liberarán a los prisioneros militares al firmarse el Tratado de paz.

Los generales aliados han contestado a Ismet Bajá que comunicarán su petición a sus respectivos Gobiernos, quienes deben entender en esta cuestión.

SUSCRIPCION NACIONAL A FAVOR DE LOS REFUGIADOS

Washington, 9.—El Presidente Harding ha dado su autorización para efectuar una colecta de carácter nacional destinada al socorro de los refugiados del Próximo Oriente.

LA LABOR DE LORD CURZON

Londres, 9.—En el Consejo de ministros que se celebrará esta tarde, a las cuatro, lord Curzón hará una importante declaración acerca de la misión que ha desempeñado recientemente en París.

LA SITUACION DE CHANACK

Constantinopla, 9.—Las tropas turcas de la región de Chanack no han sido reforzadas ni ha sido señalada la presencia de artillería.

EN EL PRESIDIO

Un ex presidente del Consejo, un capitán y un guardia marina se pegan

Lisboa, 9.—En el presidio de Trafaris, donde se encuentran los presos del 19 de octubre, hubo ayer una colisión, en la que tomaron parte como protagonistas el ex presidente del Consejo coronel Manuel María Coelho, el capitán Pérez Falcao y el guardia marina Benjamín Pereira.

Los tres se agredieron con violencia, recibiendo heridas leves que les fueron curadas en la enfermería.

La detención de nuestro cónsul en Uxda

Tetuán, 9. (Urgente).—Marchó con dirección a Melilla el cónsul general, D. Emilio Olará, con objeto de esclarecer los motivos de la detención de nuestro agente consular en Uxda por los franceses.

MUERTO POR UN TORO

Zaragoza, 9.—En una corrida que se celebró en el pueblo Nuez de Ebro fué cogido Mariano Garcés, recibiendo una cornada grave en el vientre.

Trasladado al hospital de esta capital, falleció a los pocos momentos de ingresar en dicho establecimiento.

TOROS Y NOVILLOS

EN CIUDAD REAL Ciudad Real, 9.—Novillos de Torrijos, bravos.

Manuel Sagasti, superior en su primero. En el tercero, inmenso con el capote y la muleta, matando de un enorme volapie. Dos orejas y rabo. Sacado en hombros. Constantino Rodríguez, muy valiente en sus dos toros, no acompañándole la fortuna.

EN VALENCIA Valencia, 9.—Novillos de Velasco Zapata, buenos. Angellillo de Triana, bien en sus respectivos toros.

Chaves ha logrado un éxito. En su primero toreó por verónicas y muleteo superiormente, y mató de una gran estocada. En el quinto fué donde puso su pabellón a gran altura. Ejecutó verónicas emocionantes que se ovacionaron. En quites rivalizaron los espadas, habiendo uno superior de Chaves y otro de Posada. Con la muleta hace una facna a gran altura. Ejecutó un inmenso volapie. Entusiasmo, concesión de las orejas y vuelta al ruedo.

Posada también ha puesto sátedra de su toro propio. Toreó por verónicas colosal, oyendo grandes ovaciones. En quites rivalizó con Chaves. Con la muleta demostró lo gran torero que es; por tocarle los toros más aplaudidos, dió passes, cuando lo permitía el ganado, superiorísimos. A su primero lo pasaportó de dos pinchazos y una estocada, y al

sexto de media superiorísima, que le valió una gran ovación.

EN ALGEMESI

Algemesí, 9.—Ayer y anteaer se celebraron la tercera y cuarta novillada de feria, resultando muy manso el ganado lidiado en ellas, de Melquiades Flores, hasta el extremo de ser fogueados tres toros.

Rosario Olmos tomó parte en las dos corridas, estando colosal con capote y muleta, y muy valiente matando, por lo que salió en hombros al final de ambas tardes, después de ortar orejas y rabos.

En la tercera corrida toreó Luis Flores, que estuvo regular, y en la última Gabardito, siendo éste muy aplaudido.

Bregando se distinguió Tabernerito y picando Berselles.

EN GANDIA

Otra plaza de toros

Valencia, 9.—El día 11 se inaugurará en Gandía una soberbia plaza de toros, capaz para 10.000 almas, estoqueando seis toros de Veragua Sánchez Mejías, Barajas y Vaquerito.

Al día siguiente se lidiarán reses de Arribas, por La Rosa, Dominguín y Vaquerito.

Un torerillo mata a otro aficionado

Zaragoza, 9.—En el pueblo de Calatorao pelearon los aficionados a capeas Félix Palos y Atanasio Romero, vecinos de Zaragoza, resultando el primero muerto de dos cuchilladas.

—En el campo de Deportes se jugó un partido de foot-ball entre el equipo de Haro «Iberia» y el de Zaragoza, quedando empatados a dos goals.

Detalles de la operación de M'Ter

Tetuán, 9. (Urgente).—En la operación realizada en esta zona llegamos más allá de Tiguais, en una extensión de más de diez kilómetros al interior de la kabila de Gomara.

Se desarrolló dentro de relativa normalidad, desapareciendo escasos tiros.

Fué dirigida personalmente por el general Castro-Girona, y ayudó de modo eficazísimo y que mereció la felicitación del general director, la escuadra y el vapor *Dédalo*, que destacó cuatro hidroaviones y un dirigible, que realizaron labor admirable.

El efecto político que esta operación ha conseguido es de un valor indudable.

HOMENAJE AL CONDE DE BUGALLAL

UN DISCURSO IMPORTANTE

Vigo, 9.—Esta tarde se ha tributado al conde de Bugallal el homenaje anunciado. El festejado en un discurso que tiene indudable importancia política, encomió la labor de los Gobiernos conservadores, habló del caciquismo y del obrerismo agrario, y dió a entender para primeros de años los liberales ocuparían el Poder.

Pleitos y causas

¡QUE HAY ROPA TENDIDA!

Esta advertencia, netamente madrileña y de los barrios bajos, cuando se emplea en sentido figurado podrá hacer cautesos y precavidos en su conversación a los que hablan; pero por lo visto no ocurre lo mismo, sino que, al contrario, atrae cuando la frase significa el hecho cierto de que la ropa existe.

Carlos Hernández Morales supo que en la azotea de la casa número 121 de la calle de Fuencarral había ropa tendida, y lejos de merecerle la cosa respeto y cautela, a ella se fué como una flecha. Forzó la puerta de dicha azotea y cargó con cuanto en ella había. Pero por algo se piensa en admitir mujeres en la Policía. Una menegilda de la vecindad vió la maniobra, y antes de que el Carlos llegase al portal fué cogido por el portero, a quien había avisado la policía espontánea.

El fiscal, Sr. Cilla, pide para el ratero tres años, seis meses y veintidós días de presidio correccional, calificando el hecho como constitutivo de robo con dos agravantes, y la defensa, a cargo del Sr. Valero Diaz, solicita la absolución, porque entiende que el procesado no ha cometido robo alguno, sino que el bulto de ropa lo bajaba para entregárselo al portero, por haberlo encontrado en la escalera y parecerle sospechoso.

UN TRESILLO. — VICENTA AL ROBO

En la causa de que dábamos cuenta el sábado bajo el mismo epígrafe, ha sido condenada la procesada a la pena de un año, ocho meses y veinte días de prisión correccional, como autora de un hurto simple.

J. A. MORENCOS

Ha terminado el conflicto teatral

La Sociedad de Autores nos ruega la publicación de la siguiente nota: «La Sociedad de Autores Españoles, el Sindicato de Actores y la Sociedad de Empresarios de España, debidamente representadas y autorizadas, han acordado en una reunión celebrada el sábado pasado, levantar simultáneamente el «lock-out» y el «boicot», impuestos respectivamente.

Las conversaciones seguirán en la presente semana entre las Comisiones de dichas entidades, con toda la rapidez y cordialidad necesarias, para dar término de una vez al estado actual que todos lamentamos.»

La llegada del Shah de Persia

FORMACION DE LAS FUERZAS MILITARES

Las fuerzas militares, según la orden de la plaza, estarán en los sitios que se las señalan a las doce de la mañana.

Las tropas formarán dos divisiones al mando del general Alvarez del Manzano.

La primera de estas divisiones estará formada por dos brigadas, al mando del general Berenguer la primera, que compondrán los regimientos de León y Wad-Ras, y la segunda, mandada por el general Dabán, integrada por Asturias, Covadonga y primero de Artillería.

La segunda división, al mando del general Cavalcanti, estará compuesta por dos brigadas. La primera a las órdenes del general Moreno y Gil de Borja, formada por el segundo de Zapadores, los dos regimientos de Ferrocarriles, batallón Radio y 14.º tercio de la Guardia Civil, y la segunda, mandada por el general Cabanellas, formada por dos escuadrones de cada uno de los regimientos de Húsares de la Princesa y de Pavia y primer tercio de Caballería de la Guardia Civil.

El orden de colocación será el siguiente: Desde la puerta central de la verja de la estación hasta Bailén, por los números impares, el regimiento de León; hasta la garita de Caballería de la plaza de Oriente, el de Asturias, número 31; hasta Ferraz, el de Covadonga, número 40.

En columna en la calle de Ferraz, el primero de Artillería; también en columna, en el paseo de la Virgen del Puerto, Húsares de la Princesa; frente a la estación, Pavia, y a continuación de este último, Caballería de la Guardia Civil con estandarte.

Las tropas vestirán de gala, con guerrera de paño, y desfilarán, después de pasar la comitiva regia, por frente a los balcones que dan a la Puerta del Príncipe, donde se situarán Sus Majestades para presenciar el paso de las tropas.

MEDIDAS DE VIGILANCIA

Con ocasión de la llegada del Shah de Persia, y al objeto de garantizar el orden público, se han adoptado las acostumbradas medidas de precaución de estos casos, habiendo ordenado el Sr. Millán de Priego una vigilancia extraordinaria por los trayectos que hayan de recorrerse para que la circulación no se interrumpa ni aun momentáneamente, y para ahogar cualquier falsa alarma, tan fácil a producirse en las aglomeraciones.

ALCANCE POLITICO

EL PUERTO DEL FERROL

En el correo de Galicia llegó ayer mañana a Madrid una Comisión de Ferrol, formada por el diputado Sr. García Valerio, el diputado provincial Sr. Barcón, el ingeniero jefe de las obras del puerto, Sr. Peña y Gavilán, y los concejales de aquel Ayuntamiento señores Togores y González Amil-España, designada por las fuerzas vivas del Ferrol para que defendiera ante el Gobierno los intereses de aquel puerto.

Los comisionados comenzaron ayer mismo sus gestiones para conseguir que sea respetada la subvención que disfrutan, y que este año serviría de auxilio para ejecutar la prolongación del muelle y facilitar el atraque directo de las grandes unidades de nuestra escuadra y de los transatlánticos en aquella bahía, que es, como se sabe, una de las mejores del Mundo.

Estas obras de prolongación ya están sacadas a subasta, e importan unas seiscientas mil pesetas.

La Comisión se propone visitar al Gobierno, a los jefes parlamentarios y pedir audiencia al Rey.

VISITAS AL SR. SANCHEZ GUERRA

Mañana visitaron al ministro de la Guerra en su despacho: El gobernador civil de Santander, D. José Serrán.

El gobernador civil de Sevilla y diputado D. Manuel Enriquez, al frente de una Comisión de Córdoba.

También estuvieron el conde de la Viñaza, D. Julio Amado, conde de Colomby, D. Carlos Prast y marqués de Alonso Martínez.

EL SR. BERGAMIN

Guarda cama, a consecuencia de un fuerte constipado, el ministro de Hacienda, señor Bergamín.

OMNIBUS Y BERLINAS

La Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid presta los servicios de omnibus y berlinas para las estaciones férreas en condiciones mejorables.

Los pedidos, en los despachos centrales de la calle de la Paz, 13, teléfono 103 M., y Mayor, 22.

Rogamos a todos cuantos se dirijan por correo a LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, que lo hagan con la indicación especial de nuestro apartado, en la siguiente forma:

Sr. Director o Administrador de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

Apartado 12.016.

MADRID

El campeón de España de "futbol" es vencido por un equipo de Sabadell

Barcelona, 9.—Ayer empezaron los partidos de «foot-ball» del campeonato de Cataluña.

En uno de dichos partidos ocurrió una sorpresa.

Debían jugar el primer equipo de Barcelona, campeón de España, con el primero de Sabadell, en el campo de este último, y el resultado fue una victoria aplastante contra el campeón, que no pudo marcar ningún tanto.

En cambio el de Sabadell marcó un tanto a su favor.

El campo donde se jugó el partido estaba convertido en un barrizal, que hacía casi imposible el juego.

El público que se trasladó a Sabadell fue enorme, calculándose en más de 5.000 personas.

La Compañía de los Ferrocarriles de Cataluña puso trenes extraordinarios.

En el partido jugado entre la Unión Deportiva, de Sans, y el Arené, quedó a cuatro tantos el primero y cero el segundo.

El jugado entre el España y el Júpiter fue a dos tantos para este último y el España, cero.

El que debía jugarse entre el Europa y el Español fue suspendido por el mal estado del campo.

HOJAS CLANDESTINAS

En las Ramblas fue detenido ayer un individuo por repartir unas hojas clandestinas en las que se atacaba duramente al Ejército.

DE TOROS

La corrida de toros que debía celebrarse ayer, la suspendió la Empresa por el poco papel que había sido vendido, excusándose con el mal tiempo.

Como la suspensión se hizo sin enterar de ello a los matadores y el ruedo estaba en perfectas condiciones para torear, Sánchez Mejías y Barajas reclamaron el pago íntegro de la corrida. Quizá se llegue a una transacción y se dé el jueves, aunque no se cree posible.

JUICIO SUSPENDIDO

Esta mañana ha sido suspendida en la Audiencia la vista de la causa que por asesinato de José Querol (a) «Pintora», debía celebrarse hoy en la Sala tercera, delito por el cual hay varios procesados.

La suspensión ha sido motivada por la muerte de varios testigos que formaban parte de una de las bandas de pistoleros, y en cuanto al otro testigo, ha enviado una carta a uno de los abogados defensores del procesado, en la que explica los motivos por los cuales no podía acudir a declarar, como era su deseo, pues está amenazado de muerte por varios desconocidos.

Otros dos testigos se hallan en presidio, cumpliendo condena por delitos sociales.

Los defensores de los procesados son Pedro Martí y el diputado provincial Sr. Casanova.

SIGUEN LOS ATRACOS

Continúan los atracos en diferentes barriadas de la ciudad, habiéndose practicado algunas detenciones.

Tres de los atacados últimamente resultaron heridos.

LA ESCUELA INDUSTRIAL DE VILLANUEVA

Ayer se efectuó en Villanueva y Geltrú la inauguración del curso en la Escuela Industrial.

En representación del gobernador asistió el secretario, Sr. Luengo.

También estuvieron presentes el rector de la Universidad y numerosos catedráticos.

BENDICION DE UNA BANDERA

Ayer, en Sabadell, se efectuó la bendición de la bandera del somaten.

Asistió el capitán general.

Hoy, el marqués de Estella es obsequiado en Caldas de Montbuy con un banquete.

Después habrá revista de somatenes.

BOLSA DE MADRID

Cotización del día 9 de octubre de 1922

4 POR 100 INTERIOR.—Serie F, 69,75; E, 69,75; D, 69,75; C, 70,00; B, 70,00; A, 70,00; G y H, 70,00; Diferentes series, 00,00; Fin corriente, 00,00; Fin próximo, 00,00.

4 POR 100 EXTERIOR.—Serie F, 84,50; E, 84,50; D, 85,00; C, 85,75; B, 85,50; A, 85,50; G y H, 85,75; Diferentes series, 00,00.

4 POR 100 AMORTIZABLE.—Serie E, 87,50; D, 87,50; C, 87,50; B, 87,50; A, 87,50; Diferentes series, 00,00.

5 POR 100 AMORTIZABLE.—Serie F, 94,50; E, 94,50; D, 94,50; C, 94,50; B, 94,50; A, 94,50; Diferentes series, 00,00.

6 POR 100 AMORTIZABLE (Emisión de 1917).—Serie F, 00,00; E, 94,50; D, 94,50; C, 94,50; B, 94,50; A, 94,50; Diferentes series, 00,00.

OBLIGACIONES DEL TESORO.—Serie A, 101,20; B, 101,05.

AYUNTAMIENTO DE MADRID.—Villa Madrid 1918, 86,50; Obligaciones de 1888, 79,00; Expropiaciones Interior 5 por 100, 00,00; Cédulas del Ensanche, 90,00; 1908 (Deudas y Obras), 00,00 Empréstito de 1914, 87,00.

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA.—Cédulas al 4 por 100, 89,00; Idem al 5 por 100, 89,50; Idem al 6 por 100, 107,80; Marruecos, 15,75.

VALORES INDUSTRIALES (Acciones).—Banco de España, 590,00; Hipotecario, 247,00; Hispanoamericano, 000,00; Español de Crédito, 139,00; Tabacos, 247,00; Explosivos, 301,50; Castilla, 00,00; G. Azucarera preferentes, 66,00; Idem ordinaria, 33,25; Altos Hornos, 000,00; Duro Felguera, 34,50; Unión Alcohólica, 00,00; Banco Central, 000,00; Bonos Banco España, 000,00.

FERROCARRILES.—M. a Z. y Alicante, 888,50; Nortes, 840,00; Metropolitano, 200,00.

OBLIGACIONES.—General Azucarera: estampilladas, 00,00; Idem id., no estampilladas, 76,75; Bonos Naval, 97,50.

FERROCARRILES.—M. a Z. y A. Arizas, 00,00; Nortes, 1905, 00,00; Alsasua, 00,00; Andaluces, 1918, 00,00; Badajoz a Algeciras, 00,00.

VALORES EXTRANJEROS.—Banco Central Mexicano, 00,00; Banco del Río de la Plata, 225,00; Obligaciones Riotinto, 103,75; Bonos Peñaroya, 96,00.

MONEDA EXTRANJERA.—Marcos, 0,90; Liras, 28,00; Francos, 49,90; Francos suizos, 000,50; Libras, 29,10; Dólares, 6,60; Francos belgas, 00,00.

SUCESOS DEL DIA

Los patinadores.—Vidal Mañuecos Alvarez, de quince años, domiciliado en la calle de Hermosilla, 53, patinando en el Retiro, se cayó, causándose la fractura grave de la tibia derecha.

Disparo casual.—Examinando varios individuos una pistola de salón en la taberna establecida en la calle de las Amazonas, número 16, se disparó el arma, hiriendo el proyectil a Rafael Lahera González, de treinta y cuatro años, domiciliado en la calle de Atocha, núm. 7. El dueño del arma, Antonio Lamela Torres, de diez y ocho años, fue detenido y puesto a disposición del Juzgado.

El herido fue curado en la Casa de Socorro del distrito, donde calificaron su estado de pronóstico reservado.

Caseta incendiada.—La caseta conocida por el portal de Belén, instalada frente a la plaza de la Armería, se incendió ayer, quedando destruida a los pocos momentos. Acudió el Servicio de Incendios.

Viajero herido.—Jenaro Fernández Sánchez, de veintinueve años, vecino de Aravaca, que venía a Madrid en el correo de Irún, al llegar a la estación del Norte se asomó a la ventanilla, teniendo la mala suerte de darse un golpe contra un vagón que había parado. Sufriría lesiones de pronóstico reservado.

Después de asistido pasó al Hospital de la Princesa.

Timo.—Por el procedimiento de las «misas» le timaron en la calle de Villanueva, 325 pesetas a Carmen de Castro Pérez, de treinta años, domiciliada en la calle de Ayala, número 57. Los timadores, una vez consumado el «negocio» desaparecieron.

Herido grave.—Al ser cogido por una máquina en Ciempozuelos sufrió lesiones graves Gregorio Cea Ibáñez, de treinta y dos años, domiciliado en Madrid en la calle de Raimundo Lulio, número 10.

Atropellos.—Ya no son sólo los coches, motos y autos los que atropellan. En la «Puerta del Sol», esquina a Carretas, Mateo Conde García, de treinta y un años, sin domicilio, atropelló cuando iba corriendo a tomar un tranvía, al guardia ciclista número 1.766, derribándole y causándole lesiones diversas y desperfectos en el uniforme.

—Pilar Pérez, de treinta y dos años, domiciliada en la calle de Trafalgar, número 5, fue asistida de varias lesiones que le causó al atropellarla el automóvil 844-M, que conducía Angel Barrientos.

—Un ciclista que se dio a la fuga atropelló en la calle de Tarragona al chico de diez años Faustino Muñoz, causándole lesiones de relativa importancia.

—El carro que guiaba Eugenio Gómez alcanzó en el paseo de las Acacias al niño de siete años Pedro Tejedor, domiciliado en el número 1 de la referida calle, produciéndose lesiones leves.

—En la calle de Preciados sufrió lesiones de pronóstico reservado al ser atropellado por el automóvil 49-29 M., Ignacio Sánchez Pérez, de cuarenta años, domiciliado en la calle de Ercilla, número 14.

El mecánico, Manuel Rey, fué puesto a disposición de las autoridades.

Caida.—En la glorieta de Bilbao y al pretender tomar un tranvía en marcha, se cayó y lesionándose, Matilde Bello Martínez, de cuarenta y seis años.

Entre topes.—En los muelles de la estación del Mediodía fué cogido entre los topes de dos vagones el obrero Angel García Iñiguez, de veintinueve años, sufriendo lesiones de bastante consideración.

Ladrón detenido.—Cuando se disponía a forzar con una palanqueta la puerta del piso primero de la calle de Alcalá, número 117, fué detenido Antonio Muñoz Hernández, de cincuenta y un años, sin domicilio.

Se le ocuparon dos palanquetas y una cuña.

EL GENERAL ARLEGUI

En el rápido de Barcelona, y procedente de la ciudad condal, llegó anoche a esta corte, de paso para Cuenca, el jefe superior de la Policía de Barcelona e inspector general de la Guardia Civil en aquella región, el general de brigada de la benemérita D. Miguel Arlegui.

Acudieron a recibirle los altos jefes de los Cuerpos de Seguridad y Vigilancia.

El general Arlegui, que va a Cuenca a conocer su nuevo nicticillo, que ha dado a luz recientemente su hija casada, regresará inmediatamente a Barcelona.

COMPANIA TRANSATLANTICA

El vapor «ISLA DE PANAY» saldrá de Cádiz el día 16 de octubre, de Cartagena el 17, el 18 de Valencia y de Barcelona el 21 para Port-Said, Suez, Colombo, Singapore y Manila, admitiendo pasaje y carga para dichos puertos y para otros puntos, para los cuales haya establecidos servicios regulares desde los puertos de escala antes citados.

BOLETIN RELIGIOSO

MARTES 10 DE OCTUBRE DE 1922

Santos del día.—Santos Francisco de Borja, Paulino, obispo, y Carbonio, confesores; Geronimo, Florencio, Daniel y Victor, mártires, y Beato Juan Leonardo, confesor.

La misa y oficio son de San Francisco de Borja, con rito semidoble y color blanco.

Cultos.—Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia del Sagrado Corazón y San Francisco de Borja; a las ocho, exposición de S. D. M., y por la tarde, ejercicio, preces y procesión de reserva.

En San Millán continúa la novena a Nuestra Señora del Rosario, al anocheecer, predicando D. Pascual González.

En el Carmen continúa la novena a Santa Teresa, a las seis, y predica D. Angel Lázaro.

En San Ildefonso principia el triduo a Nuestra Señora del Pilar; a las diez, misa solemne con sermón a cargo de D. José S. Faura, y por la tarde, a las seis, el ejercicio del mes del Rosario.

En San Fermín de los Navarros principia el triduo a Nuestra Señora del Pilar, a las cinco y media, y predica D. Benjamín de Arriba.

NOVENAS A LA VIRGEN DEL PILAR

En el Salvador y San Nicolás, a las cinco y media, y predica D. Carlos Jiménez.

En San Andrés, a las cinco y media, y predica el Sr. Bases.

En el Santuario del Perpetuo Socorro, a las seis, siendo orador el P. Sarabia.

En Santa Cruz, a las diez y a las seis, predicando por la mañana el P. Modesto Barrios, y por la tarde D. Diego Tortosa.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de Loreto en el Buen Suceso, del Sagrado en San Ginés, de la Vida en Santa Fermín del Patrocinio en el Sacramento y San Rados en Santa Cruz.

Espíritu Santo.—Adoración nocturna, Tur.

Novena que la Real e Ilustre Esclavitud de N. P. Jesús Nazareno, de la que es hermano mayor el Excmo. Sr. Duque de Medinaceli, consagra a su milagrosa imagen, Santísima Trinidad del suprimido convento de esta corte, en la iglesia de su advocación, plaza de Jesús, en el presente año 1922.

La novena dará principio el viernes 10 de octubre y terminará el domingo 22 del mismo, teniendo por fin rendir tributo de agradecimiento al Todopoderoso por los beneficios recibidos, pedirle el triunfo de las armas españolas en Marruecos y la prontitud de nuestros hermanos prisioneros.

Todos los días, durante la misa de seis y media, se rezará la novena; a las diez habrá misa cantada, con su Divina Majestad de manifiesto y sermón, volviéndose a rezar a continuación la novena.

Por las tardes, a las seis, se expondrá su Divina Majestad, rezándose la estación, rosario y trisagio; seguirá el sermón y la novena, y se cantará el Santo Dios, salmo Credidi y Tantum ergo para reservar, terminando con el himno a Nuestro Padre Jesús.

Predicará todas las tardes el M. I. señor D. Diego Tortosa, canónigo de la Santa Iglesia Catedral de Madrid, profesor de la Real Academia de Jurisprudencia y Legislación, etc., etc.

Señores oradores que predicarán en las funciones de la mañana:

Día 13, R. P. Leoncio de Santibáñez, religioso capuchino. Día 14, R. P. Emilio de Madrid, religioso capuchino. Día 15, reverendo padre Buenaventura de Ciudad Rodrigo, nuestro ministro capellán y rector de la iglesia de Jesús, superior de los padres capuchinos de Madrid. Día 16, D. Francisco Terrero, doctor en Sagrada Teología, nuestro congregante. Día 17, R. P. Paulino de Cervatos, religioso capuchino. Día 18, don Francisco Javier Saiz Salto, nuestro consiliario. Día 19, Ilmo. Sr. D. Manuel Belda y Belda, beneficiado de la Santa Iglesia Catedral y consiliario de esta Esclavitud. Día 20, D. Ildefonso Linares, coadjutor de la parroquia de Santiago, de Madrid. Día 21, D. Juan Casupá, capellán del Real Patrimonio en la iglesia de Santa Isabel, y nuestro congregante.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA Factor, 7

SECCION DE ESPECTACULOS

CARTELERIA PARA EL DIA 10

ESPAÑOL.—(Compañía Margarita Xirgu.)—A las 10,15, María Rosa.

COMEDIA.—(Compañía cómicodramática.)—A las 10,30, Aveñino Perdiguerro (función popular).

INFANTA ISABEL.—A las 6,30, El tiempo de las cerezas.—A las 10,30, A campo traviesa (despedida de la compañía).

APOLO.—A las 6 y 10,30, Arco Iris.

REINA VICTORIA.—A las 6,15 (especial), ¡El Príncipe se casa!—A las 10,45 (especial), ¡El Príncipe se casa!

CENTRO.—(Compañía Alba-Bonafé.)—A las 10,30, El premio Nobel.

TEATRO REY ALFONSO

Compañía cómica Paco Alarcón

A las 6,30 y 10,30

Mi marido se aburre

GRAN EXITO DE RISA

ZARZUELA.—A las 10,30.—Única función.—El gran Leopoldo Frégoli.—Éxito enorme de la grandiosa parodia de la ópera Fausto.

PRICE.—(Compañía Prado-Chicote.)—A las 6 (popular), ¡Que te crees tú eso! y Coñile IV (reposición).—A las 10,15, ¡Llévame al Metro, mamá! y ¡Es mucho Madrid!

COMICO.—(Compañía de Pedro Zorrilla.)—A las 6,30, El portal de Belén y La frutería de Frutos o qué colección de brutos.—A las 10,30, El abogado defensor.

TEATRO IMPERIAL.—A las 6,30, Mister Beverley (reposición).—A las 10,30, Rosario la cortijera.

NOVEDADES.—A las 6 (popular sencilla), Los cadetes de la Reina.—7,15 (popular sencilla), La casa de los abuelos.—9,45 (popular sencilla), La ciega de Santelmo.—10,45 (corriente sencilla), La tragedia de Pierrot.—11,45 (corriente sencilla), ¡A! toro, que es una mona!

FUENCARRAL.—(Compañía lírica española de Eugenio Casals.)—A las 6, El anillo de hierro.—A las 10, Bohemios y La asistina.

LATINA.—(Compañía dramática de Miguel Muñoz.)—A las 6,30 y 10,30, El zapatero y el Rey.

MARTIN.—A las 6,15, El cuerpo de las mujeres.—7,30, La perfecta casada.—10,30 (doble), El gran bajá y El apuro de Pura.

ROMEA.—(Compañía de comedia Antonia Plana-Emilio Díaz.)—A las 6,30, La sal del cariño y Puebla de las Mujeres.—A las 10,30, Zarzuela (reposición).

IDEAL ROSALES.—Éxito de los Yerer, El Canario y Ramón Montoya, La Yankée y Amalia de Isaura.—Atracciones.—Éxito asombroso.

CINE IDEAL

A las 5 tarde y a las 10 noche.

Martes, gran gala.—Estreno: Fuera del coro (creación de la hermosa actriz neoyorquina Alice Brady).—El amigo Cayena (última interpretación del gran actor yanqui Harry Carey, Cayena).—Defenderse o morir (novena jornada, final, por el gran Polo) y otras.

Influencia del hombre sobre el hombre

Palabras notables de un eminente clérigo acerca del Magnetismo personal

Ningún asunto ha producido tanto interés y despertado tanta discusión entre los pensadores como el Magnetismo personal con la particularidad de que los clérigos, facultativos, los presidentes de Colegios y hombres de ciencias en todas partes lo están estudiando profundamente. Muchos de ellos son francos testigos de su asombrosa potencia. Las palabras del Reverendo Paul Weller, N. Y., no dejarán de contribuir mucho a los comentarios ya conocidos.



REV. PAUL WELLER

En su respuesta a una carta particular de un amigo íntimo, en la que le preguntaba si él creía firmemente en el Magnetismo personal y en el Hipnotismo el Rev. Weller dice: «Los hechos son como si-que el Magnético personal y el Hipnotismo, a cuyo estudio he dedicado muchos años, han despertado en mí mayor interés que nunca después de haber leído una obra científica puesta en circulación por el SAGE INSTITUTE OF SCIENCE, París (Francia). Soy ministro del Evangelio; pero no vacilo en decir que la lectura de la obra y el estudio de su contenido han ejercido en mí una influencia buena, potente e importante. Mi recomendación del Magnetismo personal asunto que todo hombre o mujer puede estudiar con provecho, está basado en una plena investigación y conocimiento de su gran utilidad. Digo esto con toda deliberación. El estudio del Magnetismo personal, según lo indican los admirables libros ya citados, debe seguir al estudio de la escritura sagrada.

El Magnetismo personal encierra en sí las leyes en que está basada la influencia que un hombre ejerce sobre otro hombre. Es la potencia de que se sirven los hombres para amoldar la inteligencia de otros hombres, y es la que convierte la mala en buena suerte. Desarrolla el poder adormecido de la voluntad y pone a uno en condición de llevar a cabo grandes empresas y acciones heroicas. He recibido muchas cartas sobre el asunto, y a todas contesto que escriban al SAGE INSTITUTE OF SCIENCE y pidan la obra científica que trata del Magnetismo personal y el Hipnotismo. Esta le será enviada GRATIS, y si su lectura le hace tanto bien como me ha hecho a mí, su agradecimiento por haberle llamado la atención a ella le durará toda la vida.

Su atento servidor y amigo,

REV. PAUL WELLER.

Con sólo pedirle al SAGE INSTITUTE OF SCIENCE, Dep. 19 F., rue de Miisy, 9, París (Francia), recibirá usted a vuelta de correo el libro a que se refiere el Rev. Paul Weller, GRATIS, si incluye 50 céntimos en sellos de Correo para ayudar en los gastos de porte y de expedición. El franqueo de una carta para Francia es de 40 céntimos.

POLICIA PARTICULAR

Vigilancia personal. Informes en todo el mundo. Pesquias para divorcios y herencias. Preciados, 64, MADRID

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas, completamente desembolsado.

Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

8 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la vida.—Seguros contra incendios. Seguros de valores.—Seguros contra accidentes. Seguros marítimos.

ALCALA, 43, MADRID

FRIO MAQUINAS DE FRIO Y HIELO PATENTADAS GRANDES Y PEQUEÑAS

Sd CARLOS CURTET

BAILEN 93 95 97 BARCELONA MADRID LAGASCA 18

HIELO

VINO DE PEPTONA ORTEGA

Para convalecientes y personas débiles es el mejor tónico y nutritivo. Inspección, malas digestiones, anemia, tisis, raquitismo, etc. FARMACIA ORTEGA, LEON, 13, MADRID. Laboratorio Puente Vallecas.

SAN SEBASTIAN HOTEL MEXICO

Todo confort — Abierto todo el año

PENSION COMPLETA DESDE 15 PESETAS

PERSONAS QUE TENEIS capital improductivo y paralizado, podréis ganar un interés de 8 por 100 anual, con garantía efectiva y absoluta, y sin riesgo ni quebraderos de cabeza. Dirigirse Apartado 119.—San Sebastián.

RELOJES

Se venden y componen con verdadera garantía y a mitad de precio, en la antigua y acreditada relojería, Sal, 2 y 4 (cerca esquina a la de Postas).

CAFES

y TES de todas clases. Chocolates elaborados a brazo. PLAZA SANTA ANA, 12

Arreglo motores. Cabestros. GABANES y GABARDINA. La mejor confección. PRECIO SIN COMPETENCIA. CARCELEN, Carrera San Jerónimo, 10.

Academia Anglada

Preparación comercial práctica Bancos, escritorios, idiomas, taquígrafos, cálculos, contabilidad, caligrafía. Señoritas y varones. Logranos, 8.

MA recién venida de Asturias, casada, se ofrece para casa de los padres. Razón: Carnero, 5. Carbonera.

Pérdida reloj pulsera de P. de Costanilla San Andrés, a calle Segovia. Gratificación, Costanilla San Andrés, 5, 1er.

LINOLEUM

Alfombras y esteras. Realización rápida. Grandísimas rebajas. Cayetano Polo y Hermanos. Fuencarral, 19 y 21.

OFICINA TECNICA DE PUBLICIDAD PRADO-TELLO

DIAMONTE, 16